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  รายงานผลการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ 2562 จัดทำขึ้นเพ่ือแสดงผลการดำเนินงาน
ตามโครงการ ตามแผนปฏิบัติงานประจำปีงบประมาณ 2562 ซึ่งเป็นทิศทางในการพัฒนาสถานศึกษา 
ตามกระบวนการซึ่งประกอบด้วยการวางแผน การปฏิบัติงาน การตรวจสอบและนำข้อมูลมาปรับปรุง
แก้ไข เพ่ือยกระดับคุณภาพการศึกษา โดยมีเป้าหมายในการพัฒนาผู้เรียนให้มีคุณภาพได้มาตรฐาน 
 

  วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ได้ดำเนินการจัดทำรายงานผลการดำเนินงาน ฉบับนี้โดย
การมีส่วนร่วมของบุคลากรทุกคนที่ได้ปฏิบัติงานตามโครงการที่รับมอบหมาย ตามแผนปฏิบัติงาน
ประจำปีของสถานศึกษาโดยน้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง มาใช้ในการดำเนินโครงการและ
มุ่งเน้นความสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ พันธกิจ และนโยบายของสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา 
 

  วิทยาลัย ฯ หวังเป็นอย่างยิ่งว่า รายงานผลการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ 2562 นี้ 
สามารถนำมาแก้ไขจุดอ่อนและอุปสรรคในการดำเนินงานในรอบปีที่ผ่านมา เพ่ือเป็นประโยชน์ต่อการ
พัฒนาการศึกษาได้อย่างมีประสิทธิภาพในปีงบประมาณต่อไปเป็นอย่างด ี
 

วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
ปีงบประมาณ 2562 
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 รายงานผลการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ 2562 

วิทยาลยัเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ส านักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา กระทรวงศึกษาธิการ 

บทที่ 1   
บทนำ 

 

ความเป็นมาและความสำคัญ 
  ตามพระราชกฤษฎีกา ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 
มาตรา 16 ได้กำหนดไว้ว ่า ให้ส่วนราชการจัดทำแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการนั ้น “ในแต่ละ
ปีงบประมาณให้ส่วนราชการจัดทำแผนปฏิบัติราชการประจำปี โดยให้ระบุสาระสำคัญเกี่ยวกับนโยบาย การ
ปฏิบัติราชการของส่วนราชการเป้าหมายและผลสัมฤทธิ์ของงาน รวมทั้งประมาณการรายได้และรายจ่ายและ
ทรัพยากรอื ่นที ่จะต้องใช้ เสนอต่อคณะกรรมการสถานศึกษา เมื ่อคณะกรรมการสถานศึกษาเห็นชอบ
แผนปฏิบัติราชการของสถานศึกษาแล้ว ให้คณะกรรมการสถานศึกษาดำเนินการจัดสรรงบประมาณเพ่ือ
ปฏิบัติงานให้บรรลุผลสำเร็จ ในแต่ละภารกิจตามแผนปฏิบัติราชการดังกล่าว โดยให้ทุกส่วนราชการ จัดทำ
แผนปฏิบัติงานและแผนการใช้จ่ายงบประมาณ พ.ศ. 2563 เบื้องต้น ตามยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2563 ให้สอดคล้องกับแนวทางการพัฒนาที่สำคัญของกรอบยุทธศาสตร์ชาติระยะ 20 
ปี (พ.ศ. 2560-2579) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 พ.ศ. 2560-2564 นโยบายความ
มั่นคงแห่งชาติ (พ.ศ. 2558-2564) นโยบายรัฐบาล ยุทธศาสตร์ของสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา 
สถาบันการอาชีวศึกษาเกษตรภาคกลาง และแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษา 4 ปี ของสถานศึกษา 
  ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
พ.ศ. 2546 และสอดคล้องกับร่างยุทธศาสตร์ ระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560-2579) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ ฉบับที่ 12 พ.ศ. 2562-2564 นโยบายความมั่นคงแห่งชาติ (พ.ศ. 2558-2564) นโยบายรัฐบาล 
แผนการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2560-2579 นโยบายของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการและบริบทต่าง ๆ 
ที่เกี่ยวข้อง วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี จึงจัดทำรายงานผลการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 ขึ้น เพื่อระบุผลที่ได้รับจากการปฏิบัติงานตามแผนประจำปี และเป็นแนวทางในการดำเนินงานใน
ปีงบประมาณต่อไป 
วัตถุประสงค์   
  1. เพื ่อประเมินความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ         
2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
  2. เพื ่อศึกษาปัญหา อุปสรรคของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ      
2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
ขอบเขตการประเมิน   
  1. การประเมินครั้งนี้ เป็นการประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) เมื่อสิ้นสุดการดำเนินงาน 
ตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
  2. ประเดน็เนื้อหาที่มุ่งศึกษาครอบคลุมใน 2 ประเด็น คือ    
   2.1 ความสำเร็จของการดำเนินงานตามของแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ       
พ.ศ.2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี และจำแนกตามยุทธศาสตร์ 4 ด้าน ประกอบด้วย  
    ยุทธศาสตร์ ที่ 1 สร้างกำลังคนด้านวิชาชีพเกษตรระดับฝีมือ เทคนิค และเทคโนโลยีให้มี
คุณภาพและมีมาตรฐาน 
    ยุทธศาสตร์ ที่ 2 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการบริหารและการจัดการเรียนการสอน  
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วิทยาลยัเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ส านักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา กระทรวงศึกษาธิการ 

    ยุทธศาสตร์ ที่ 3 ส่งเสริมการสร้างเครือข่ายการจัดการอาชีวศึกษาเกษตรในประเทศและ
ต่างประเทศ 
    ยุทธศาสตร์ ที่ 4 พัฒนาระบบการบริหารจัดการแหล่งเรียนรู้ต้นแบบให้ได้มาตรฐาน  
   2.2 ปัญหา อุปสรรคของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ       
พ.ศ. 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
    2.2.1 การดำเนินโครงการบางโครงการ ไม่เป็นไปตามแผนงานที่วางไว้ ทั้งเรื่องของ
งบประมาณ และระยะเวลาการดำเนินงาน ทำให้ยากต่อการควบคุมของงานวางแผนและงบประมาณ 
    2.2.2 การสรุปผลการดำเนินงานไม่เป็นไปตามระยะเวลาที่กำหนด  
  3.  แหล่งข้อมูล/ผู้ให้ข้อมูลในการประเมิน     
   3.1 แหล่งข้อมูลจากเอกสาร ได้แก่ รายงานผลการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรมตาม
แผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี และรายงานการ
ประเมินผลการดำเนินงาน ตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและ
เทคโนโลยีราชบุรี 
   3.2 แหล่งข้อมูลที่เก่ียวขอ้ง ดังนี้        
    3.2.1 ผู้บริหารงาน 4 ฝ่ายภายในวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรีคือ ฝ่าย
แผนงานและความร่วมมือ ฝ่ายวิชาการ ฝ่ายพัฒนากิจการนักเรียนนักศึกษา ฝ่ายบริหารทรัพยากร 
     3.2.2 ผู้รับผิดชอบโครงการแต่ละโครงการ ของปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัย
เกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
  4.  ระยะเวลาที่ศึกษา ดำเนินการติดตามและประเมินผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ
ประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2561 - กันยายน 
2562 
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บทที่ 2 
สาระสำคัญของแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562  

ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
 

วิสัยทัศน์   
  เป็นผู้นำกาผลิตและพัฒนากำลังคนด้านวิชาชีพเกษตรให้ได้มาตรฐานร่วมกับภาคีเครือข่ายและเป็น
แหล่งเรียนรู้ต้นแบบในภูมิภาค 
 

พันธกิจ    
  1. ผลิตและพัฒนาผู้เรียนอาชีวศึกษาเกษตรให้มีคุณภาพและได้มาตรฐาน 
  2. พัฒนาความร่วมมือกับภาคีเครือข่ายในการจัดการอาชีวศึกษาเกษตร 
  3. พัฒนาแหล่งเรียนรู้ต้นแบบให้ได้มาตรฐาน 
 

ยุทธศาสตร์   
  1. สร้างกำลังคนด้านวิชาชีพเกษตรระดับฝีมือ เทคนิค และเทคโนโลยีให้มีคุณภาพและมีมาตรฐาน 
  2. พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือการบริหารและการจัดการเรียนการสอน 
  3. ส่งเสริมการสร้างเครือข่ายการจัดการอาชีวศึกษาเกษตรในประเทศและต่างประเทศ 
  4. พัฒนาระบบการบริหารจัดการแหล่งเรียนรู้ต้นแบบให้ได้มาตรฐาน 
 

กลยุทธ์   
  1. ส่งเสริมทักษะวิชาชีพสู่ความเป็นเลิศ 
  2. ส่งเสริมการจัดการศึกษาที่มุ่งเน้นมาตรฐานสมรรถนะอาชีพ 
  3. ส่งเสริมสนับสนุนการวิจัย นวัตกรรม สิ่งประดิษฐ์ ที่สอดคล้องกับภูมิสังคม อาชีพในท้องถิ่น 
  4. ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและลักษณะที่พึงประสงค์ 
  5. ยกระดับการจัดการอาชีวศึกษาในระดับเทคโนโลยีบัณฑิต 

6. ส่งเสริมและพัฒนาการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
  7. พัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษา 
  8. พัฒนาระบบดูแลผู้เรียน 
  9. เพิ่มจำนวนผู้เรียน 
  10. ส่งเสริมการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศในการบริหารจัดการอาชีวศึกษา 
  11. พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศให้มีประสิทธิภาพ 
  12. ส่งเสริมการใช้การผลิตสื่ออิเลคทรอนิกส์ในการจัดการเรียนการสอน 
  13. สร้างเครือข่ายความร่วมมือภาครัฐ เอกชน และสถานประกอบการภายในประเทศและต่างประเทศ  
  14. พัฒนาเครือข่ายความร่วมมือภาครัฐ เอกชน และสถานประกอบการ ให้มีความเข้มแข็งและยั่งยืน 
  15. สร้างและพัฒนางานฟาร์มและโรงงานแปรรูปต้นแบบ 
  16. ส่งเสริม สนับสนุนแหล่งเรียนรู้ต้นแบบให้ได้มาตรฐาน 
  17. พัฒนางานฟาร์มพ้ืนฐานเพ่ือฝึกทักษะการเรียนการสอน 
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 รายงานผลการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ 2562 

วิทยาลยัเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ส านักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา กระทรวงศึกษาธิการ 

บทที่ 3    
วิธีดำเนินการ 

 

  การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรีครั้งนี้ เป็นการประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) ซึ่งมีวัตถุประสงค์ของการประเมิน เพ่ือ
ประเมินความสำเร็จ ของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัย
เกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี และ เพื่อศึกษาปัญหา อุปสรรคของการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการ
ประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี โดยวิธีการดำเนินการประเมินนำเสนอ
รายละเอียด ดังนี้    
  1. กรอบแนวทางการประเมินในภาพรวม     
  2. ประเด็นเนื้อหาที่มุ่งศึกษา     
  3. แหล่งข้อมูล    
  4. ขั้นตอนการประเมิน    
  4. เครื่องมือประเมินและการเก็บรวบรวมข้อมูล    
  5. การวิเคราะห์ข้อมูลและสถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล  
 

กรอบแนวทางการประเมินในภาพรวม   
  ในการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ  2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรี นำเสนอกรอบแนวทางการประเมิน ประเด็นเนื้อหาที่มุ่งศึกษา/ผู้ให้ข้อมูลในการประเมิน เครื่องมือและ
การเก็บรวบรวมข้อมูล และการวิเคราะห์ข้อมูล ออกมาในรูปแบบ PDCA 
 

ประเด็นเนื้อหาที่มุ่งศึกษา   
  การศึกษาครั้งนี้ มุ่งประเมินใน 2 ประเด็น ดังนี้      
  1. ความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัย
เกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี จำแนกเป็น  
   1) ความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯ ในภาพรวม  
   2) ผลสำเร็จ ของการดำเนินงานจำแนกรายยุทธศาสตร์ จำนวน 4 ยุทธศาสตร์ โดยมีประเด็น
ที่ศึกษา ประกอบด้วย ยุทธศาสตร์ ที่ 1 ยกระดับคุณภาพผู้เรียนเข้าสู่มาตรฐานสากล ยุทธศาสตร์ ที่ 2 เพ่ิม
ปริมาณผู้เรียนสายอาชีพให้เพียงพอต่อความต้องการของประเทศ ยุทธศาสตร์ ที่ 3 ส่งเสริมการมีส่วนร่วมจาก
ทุกภาคส่วนในการจัดอาชีวศึกษา ยุทธศาสตร์ ที่ 4 เพ่ิมประสิทธิภาพบริหารจัดการให้มีมาตรฐานและคุณภาพ
โดยใช้หลักธรรมาภิบาล    
  2. ปัญหา และอุปสรรคของการดำเนินการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของ
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
 
แหล่งข้อมูล    
  แหล่งข้อมูลประเภทเอกสาร ได้แก่ รายงานผลการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรมตามแผนปฏิบัติ
ราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี  
 

ขั้นตอนการประเมิน    
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  กำหนดขั้นตอนการประเมินไว้ 3 ขั้นตอนหลัก ประกอบด้วย ขั้นตอนการเตรียมการขั้นดำเนินการ
ประเมินผล และข้ันนำเสนอผลการประเมิน โดยมีรายละเอียด ดังนี้      
  1. ขัน้เตรียมการ    
   1.1 ศึกษาค้นคว้าเอกสารแผนปฏิบัติราชการเอกสารการประเมินหรือผลการการประเมิน
เกี่ยวข้อง และวางแผนกำหนดประเด็นการประเมินที่จะส่งผลต่อวัตถุประสงค์ของการประเมินให้มากที่สุด       
   1.2 เสนอวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี และรายงานผล การดำเนินงานของวิทยาลัย
เกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ประจำปีงบประมาณ 2562     
  2. ขั้นดำเนินการประเมินผล     
   2.1 กำหนดรูปแบบและแนวทางการประเมิน     
   2.2 กำหนดประเด็นการประเมินและตัวชี้วัดและเกณฑ์การประเมิน     
   2.3 เสนอรูปแบบ แนวทางการประเมิน ประเด็นการประเมิน เกณฑ์การประเมินต่อคณะ
กรรมการบริหารสถานศึกษา ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ประจำปีงบประมาณ 2562     
     2.4 สร้างและพัฒนาเครื่องมือ    
   2.5 การเก็บรวมรวบข้อมูล     
   2.6 การวิเคราะห์ข้อมูล     
   2.7 การสรุป อภิปรายผลและข้อเสนอแนะ    
  3.  ขั้นนำเสนอผลการประเมิน     
   3.1 การจัดทำร่างรายงานการประเมินฯ ตามรูปแบบที่กำหนด     
   3.2 เสนอร่าง “ร่างรายงานผลการประเมินฯ” ต่อคณะกรรมการบริหารสถานศึกษาของ
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ประจำปีงบประมาณ 2562 
   3.3 เสนอรายงานผลการประเมินฯ ต่อผู้บริหารวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
   3.4 ส่งรายงานผลการประเมินฯ ให้แก่ส่วนราชการ/หน่วยงานที่เกี่ยวข้องและเผยแพร่ 
 

เครื่องมือประเมินและการเก็บรวบรวมข้อมูล  
  เครื่องมือประเมิน ดังนี้     
    1.  แบบรายงานผลการประเมินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 
ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี เป็นแบบรายงานที่สร้างขึ้น เพื่อรวบรวมการสรุปสรุปผลการ
ดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม ตามแผนปฏิบัติการประจำปี นำเสนอผลสัมฤทธิ์ของโครงการในภาพรวม 
ผลสัมฤทธิ์ด้านการใช้งบประมาณ ในแผนปฏิบัติการสรุปประเด็นปัญหา/แนวทางแก้ไข และข้อเสนอแนะ (เมื่อ
สิ้นสุดการดำเนินงานโครงการ) เพ่ือเป็น ประโยชน์ในจัดทำแผนปฏิบัติการในปีถัดไป 
 

การเก็บรวบรวมข้อมูล  
  การเก็บรวบรวมข้อมูลมีขั้นตอนการดำเนินงาน ดังนี้     
   1. รวบรวมข้อมูลตามกรอบแนวทางการประเมินผลจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยการจัดส่ง                
แบบเก็บข้อมูลไปยังหน่วยงานในสังกัดและในกำกับของกระทรวงศึกษาธิการที่เกี่ยวข้อง โดยให้กรอกข้อมูล                  
ตามแบบเก็บข้อมูลที่กำหนด    
   2. ศึกษารวบรวมข้อมูลจากเอกสารผลการดำเนินงานของแต่ละหน่วยงานหรือผลงานการ
ประเมินที่เกี่ยวข้องกับวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
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   3. จัดประชุมคณะกรรมการบริหารสถานศึกษา ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
ประจำปีงบประมาณ 2562 เพ่ือจัดทำข้อมูลการประเมินผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯ 
 

การวิเคราะห์ข้อมูลและสถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล   
  1.  ความสำเร ็จของการดำเน ินงานตามแผนปฏ ิบ ัต ิ ราชการประจำป ี งบประมาณ 2562                
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี  ในภาพรวม วิเคราะห์ผลการดำเนินงานที่เกิดขึ้นเปรียบเทียบกับ
เป้าหมายของตัวชี้วัด ของแผนปฏิบัติราชการฯ ในภาพรวม  
  2. ความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัย
เกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี จำแนกรายยุทธศาสตร์ 4 ด้าน วิเคราะห์ผลการดำเนินงานที่เกิดขึ้นภายใต้
ยุทธศาสตร์ ของแผนปฏิบัติราชการฯ เปรียบเทียบกับเป้าหมายของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏบิัติ
ราชการ ฯ และ วิเคราะห์ผลดำเนินงานตามโครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการฯ 
เปรียบเทียบกับตัวชี้วัด ของโครงการ   
  3. ป ัญหา อุปสรรคของการดำเน ินงานตามแผนปฏิบ ัต ิราชการประจำปีงบประมาณ 2562                
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี วิเคราะห์ปัญหาและอุปสรรคที่เกิดจากกระบวนการบริหารแผนปฏิบัติ
ราชการฯ สู่การปฏิบัติ และจากการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ
ประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี  
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บทที่ 4    
ผลการประเมิน 

 

  การประเมินผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตร
และเทคโนโลยีราชบุรี นำเสนอผลการประเมิน  2  ประเด็น ดังนี้     
  1. ผลการประเมินความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 
ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
  2. ผลการศึกษาปัญหาและอุปสรรคที่เกิดขึ้นจากการดำเนินงานตามแผนปฏิบั ติราชการประจำปี
งบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
1. ผลการประเมินความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปี  2562 ของวิทยาลัย
เกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี เป็นการประเมินความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการใน
ภาพรวมและ จำแนกรายยุทธศาสตร์ โดยพิจารณาจากผลการดำเนินงานที่เกิดขึ้นเปรียบเทียบกับเป้าหมาย
ตัวชี้วัด ของแผนปฏิบัติราชการฯ ว่าสามารถดำเนินงานได้บรรลุผลสำเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัดที่กำหนดไว้
หรือไม่ ซึ่งสรุปได้ดังนี้    
  ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ ยุทธศาสตร์ที่ 1 โครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1  
ประกอบด้วย 36 โครงการ มีผลการดำเนินงาน ดังนี้    
ตารางที่ 1 ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 สร้างกำลังคนด้านวิชาชีพเกษตรระดับ
ฝีมือ เทคนิค และเทคโนโลยีให้มีคุณภาพและมีมาตรฐาน 

โครงการ ตัวช้ีวัด/เป้าหมาย ผลการดำเนินงานสำคัญ 
ผลการ
ประเมิน 

1. โครงการองค์การ
เกษตรกรในอนาคตแห่ง
ประเทศไทย ระดับหน่วย 
ภาค ชาติ 

เชิงคุณภาพ 
สมาชิก อกท.หน่วยราชบุรี มีความรู้
ความเข้าใจและมีประสบการณ์ด้าน
วิชาชีพในการแข่งขันทักษะวิชาชีพ 
ตลอดจนมีลักษณะความเป็นผู้นำที่ดี 
เชิงปริมาณ 
1. สมาชิก อกท. เข้าร่วมงาน อกท. 
หน่วย 350 คน เข้าร่วมงาน อกท.
ภาค 150 คน เข้าร่วมงาน อกท. 
ระดับชาติ 80 คน 
2. สมาชิก อกท.  มีความรู ้ความ
เข ้าใจและม ีประสบการณ ์ด ้ าน
ว ิชาช ีพในการเข ้าแข่งข ันทักษะ
วิชาชีพ 200 คน 
3. สมาชิก อกท. มีความเป็นผู ้นำ
ประมาณ 100 คน 

       งาน อกท.ระดับหน่วยการ
ประกวดการแข่งขันทักษะทั้ง 8 
สาขา การประกวดนิทรรศการ
ชมวิชาชีพ การเชิดชูเกียรติทั้ง
สมาชิกปัจจุบันและสมาชิกศิษย์
เก่าซึ่งสมาชิก อกท.หน่วยราชบุรี
ให้ความร่วมมือของสมาชิก การ
จัดกิจกรรมครั้งนี้ช่วยสร้างความ
สามัคคีกันในหมู่คณะ และทำให้
สมาชิกรู้จักที่จะช่วยเหลือซึ่งกัน
และกัน 
       งานอกท.ระดับภาคครั ้งที่ 
40  ณ ว ิ ทยาล ั ย เกษตรและ
เทคโนโลย ีส ิ งห ์บ ุ ร ี   ผลการ
แข่งขันหน่วยราชบุรีได้คะแนน
รวมเป็นอันดับ 3 ของภาค  
      งานอกท. ระด ับชาต ิ  ณ 
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี

ร้อยละ 
80 – 90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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พะเยา๒๕๖๒  โดยมีคะแนนรวม
การแข ่งข ัน การประกวดทุก
กิจกรรมเท่ากับ ๓๗ คะแนน เป็น
อันดับที ่ ๕ ของภาคกลาง (๑๓ 
หน่วย)  และเป็นอันดับที ่ ๑๙ 
ของระดับชาติ (๕๒ หน่วย)   

2. โครงการศูนย์บ่มเพาะ
วิสาหกิจในสถานศึกษา 

เชิงคุณภาพ 
นักศึกษาสามารถรู ้ขั ้นตอนในการ
เขียนโครงการธุรกิจ 
เชิงปริมาณ 
ฝึกนักศึกษาทำธุรกิจ อย่างน้อย 1-3 
คน 

1. ตรวจสอบการเขียนโครงการ
ธุรกิจ 
2. คัดเล ือกโครงการที ่ม ีความ
เป็นไปได้ในการทำธุรกิจ 

ร้อยละ 
50-60 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

3. โครงการบริการ
วิชาการและวิชาชีพ 

เชิงคุณภาพ 
ครูและบุคลากรทางการศึกษา และ
นักศึกษาได้เข้าร่วมกิจกรรมบริการ
วิชาการและวิชาชีพในท้องถิ่นและ
ชุมชนเชิงปริมาณ 
1. จำนวนครูและบุคลากรทุกฝ่าย 
เข้าร่วมกิจกรรม ร้อยละ 60 ขึ้นไป 
2. จำนวนนักศึกษาทุกชั้นปี เข้าร่วม
กิจกรรม ร้อยละ 60 ขึ้นไป 

ได ้ มอบหมายให ้ แผนกว ิ ช า
ดำเนินการออกบริการวิชาการ 
และว ิชาช ีพก ับช ุมชน กลุ่ ม
โรงเรียน ในพื้นที่จังหวัดราชบุรี 
เพื่อให้ความรู้และส่งเสริมการทำ
อาชีพการเกษตร ตลอดจนการ
ดูแลการเก็บเก่ียวผลผลิต 

ต่ำกว่า 
ร้อยละ 50 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

4. โครงการดำเนินงาน
ชมรมวิชาชีพ 

เชิงคุณภาพ 
นักศึกษาทุกชั้นปี ได้รับการพัฒนา
ทักษะในการทำงานเป็นทีม ตาม
ชมรมวิชาชีพ 
เชิงปริมาณ 
1 .  น ั ก ศ ึ ก ษ า ไ ด ้ เ ข ้ า ร ่ ว มก า ร
ดำเนินงานชมรมวิชาชีพ ร้อยละ 80 
ขึ้นไป 
2. ม ีจำนวนโครงการเสร ิมสร ้าง
ทักษะชีวิตของชมรมวิชาชีพ อย่าง
น้อย 2 โครงการต่อป ี

ชมรมวิชาชีพได้ดำเนินการพัฒนา
ชมรมตามสาขาว ิชาช ีพท ี ่ มี
นักศึกษาประจำสาขาวิชา เพ่ือ
รองรับการบริหารจัดการและ
การดำเนินการของชมรม ตาม
หลักการบริหารของ อกท. 

ร้อยละ 
60-70 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

5. โครงการพัฒนา
หลักสูตรรายวิชาฐาน
สมรรถนะร่วมกับสถาน
ประกอบการ 

เชิงคุณภาพ 
1. จ ัดทำหลักสูตรฐานสมรรถนะ
ร่วมกับสถานประกอบการ   
2 . ท ำ ค ว า ม ร ่ ว ม ม ื อ กั บ
ภาคอ ุ ตส าหกรรม ในกา รผลิ ต

จัดทำหลักสูตรให้สมบูรณ์และ
ถูกต้อง 

ร้อยละ  
90 – 100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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บุคลากรที่มีคุณภาพตรงตามความ
ต้องการของตลาดแรงงาน  
3. นักศึกษามีความรู้ความสามารถ
หลังจากการเรียนรู้ฐานสมรรถนะ 
เชิงปริมาณ 
จัดทำหลักสูตรฐานสมรรถนะวิชาชีพ
สาขาละ  ๓  ว ิชา  จำนวนสถาน
ประกอบการเข้าร่วม  ๑๐  แห่ง 
 

6. โครงการพัฒนา
แผนการจัดการเรียนรู้ฐาน
สมรรถนะ บูรณาการ
คุณธรรม จริยธรรม หลัก
ปรัชญาของเศรษฐกิจ
พอเพียง และใช้โครงงาน
เป็นฐาน (PjBL) 

เชิงคุณภาพ 
1 ครูผู้สอนมีระดับความคิดเห็นต่อ
ก ิ จ กร รมของ โค ร งการพ ั ฒนา
คุณภาพการศึกษาอยู่ในเกณฑ์ดี 
2 ท ำ ค ว า ม ร ่ ว ม ม ื อ กั บ
ภาคอ ุ ตส าหกรรม ในกา รผลิ ต
บุคลากรที่มีคุณภาพตรงตามความ
ต้องการของตลาดแรงงาน  
เชิงปริมาณ 
1. ครูผู้สอนของวิทยาลัยเกษตรและ
เทคโนโลย ีราชบ ุร ีท ุกคนจ ัดทำ
แผนการจ ัดการเร ียนร ู ้ ม ุ ่ ง เน้น
สมรรถนะอาชีพบูรณาการคุณธรรม
จริยธรรม ค่านิยม คุณลักษณะอัน
พึงประสงค์และหลักปรัชญาของ
เศรษฐกิจพอเพียง และการเรียนรู้
แบบโครงการเป็นฐาน (PjBL) 
2 ว ิทยาล ัย ฯ มีแผนการจ ัดการ
เรียนรู้มุ่งเน้นสมรรถนะอาชีพบูรณา
การคุณธรรมจริยธรรม  ค่านิยม 
คุณลักษณะอันพึงประสงค์และหลัก
ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง และ
การเรียนรู ้แบบโครงการเป็นฐาน 
(PjBL)  ค ิดเป ็นร ้อยละ ๘๐ ของ
แผนกวิชา 

ดำเนินการพัฒนาแผนการจัดการ
เรียนรู้ฐานสมรรถนะ บูรณาการ
คุณธรรม จริยธรรม หลักปรัชญา
ของเศรษฐกิจพอเพียง และใช้
โครงงานเป็นฐาน (PjBL) 

ร้อยละ  
90 -100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

7. โครงการวัดผลและ
ประเมินผลการจัดการ
เรียนการสอนตามสภาพ
จริง 

เชิงคุณภาพ 
1. ผลการเรียนของนักศึกษาทุกชั้นปี
ถูกต้อง ตรงเวลา 

1. จัดทำผลการเรียนของนักเรียน
นักศึกษาทั ้งสถานศึกษา เพ่ือ
ประเมินผลการเร ียนและการ

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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2. ผลการส่งแก้ มส. , มผ. และ 0 
ตรงตามที่กำหนด 
เชิงปริมาณ 
1.  ผ ลก า ร เ ร ี ย นขอ งน ั ก เ ร ี ย น
นักศึกษาทุกชั้นปี 
2. ประกาศผลการแก้ มส.และ มผ. 
กิจกรรม 

ปฏิบัติงานเกษตร ที่มีมาตรฐาน
ตามกระทรวงศึกษาธิการกำหนด 
2. คร ูผ ู ้สอนในสถานศึกษามี
ความร ู ้ เก ี ่ยวกับระบบบริหาร
สถานศึกษาออนไลน์ (ศธ.02 
ออนไลน์) อย่างถูกต้องเหมาะสม 
3. จัดทำการสอบขของนักเรียน/
นักศึกษา จำนวน 495 คน 
4. จัดอบรมให้ครูผู ้สอนจำนวน 
45 คน 

8. โครงการพัฒนานิเทศ
การเรียนการสอน 

เชิงคุณภาพ 
ครูผู้สอนที่ได้รับการประเมินนำผล
ไปปรับปรุงและพัฒนาคุณภาพการ
จัดการเรียนการสอนของตนเองให้มี 
ประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 
เชิงปริมาณ 
ครูผู้สอนจำนวน 40 คน 

ได้ดำเนินการจัดทำเอกสารแบบ
ประเมินติดตามนิเทศการสอน
ของครูผ ู ้สอนแต่ละแผนกวิชา 
เพื่อให้ข้อแนะนำ และแนวทาง
ในการพัฒนากระบวนการจัดการ
เร ี ยนการสอนรายว ิชา ให ้ มี
ป ร ะ ส ิ ท ธ ิ ภ า พ แ ล ะ เ กิ ด
ประสิทธิผลกับผู้เรียน 

ร้อยละ 
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

9. โครงการจัดการศึกษา
ระบบทวิภาคีระดับฝีมือ 
และระดับเทคนิค 

เชิงคุณภาพ 
1. น ักศ ึกษามีความร ู ้ม ีท ักษะใน
ระดับฝีมือและ ระดับเทคนิคและ
ระดับเทคโนโลยีตรงตามมาตรฐาน
การจัดการอาชีวศึกษาระบบทวิภาคี 
2. สถานประกอบการมีความพึง
พอใจ 
เชิงปริมาณ 
1. นักศึกษา ปวส. สาขาการผลิต
สัตว์ 20 คน สาขาสัตวรักษ์ 35 คน 
สาขาเครื่องจักรกลเกษตร 5 คน 
2.  น ั กศ ึ กษาปร ิญญาตร ี ส า ขา
เทคโนโลยีสัตวรักษ์ 10 คน 
3. สถานประกอบการเพิ ่ม 5 สถา
ประกอบการ 

1. มีการทำ MOU ทั้งหมด 25 
แห่งถานประกอบการร่วมจัดการ
เรียนการสอน จำนวน 20 แห่ง 
2. จำนวนนักศึกษาทั้งหมด 551 
คน เรียนทวิภาคี 160 คน คิด
เป็น  
29.04 % 
3. มีผู้เรียนทั้งหมด 160 คน 

ร้อยละ  
90 – 100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

10. โครงการศึกษาดูงาน
ของนักศึกษา 

เชิงคุณภาพ 
นักศึกษาได้เลือกเรียนในสาขาวิชา
และสาขางานที ่ตนเองชอบ และ
สามารถไปประกอบอาชีพในอนาคต  
เชิงปริมาณ 

ได ้นำน ักศ ึกษา ปวช. 1 และ 
ปวส.1 ทุกคนไปสึกษาดูงานใน
หน่วยงานราชการและเอกชน 
เช ่น ฟ ิชว ิลเลจ อ.บ ้านโป ่ง , 
ฟาร์มหมูหลุม ของสุพจน์ฟาร์ม , 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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จำนวนของนักศึกษาที่ไปศึกษาดูงาน
ภาครัฐและเอกชน จำนวน 200 คน 

โครงการศึกษาฟื้นฟูที ่ดินเสื่อม
โทรมเขาชะงุ ้ม และศูนย์อบรม
การเกษตรหนองหญ้าไซ อ.ด่าน
ช้าง จ. สุพรรณบุรี 

11. โครงการประเมิน
มาตรฐานวิชาชีพ 

เชิงคุณภาพ 
จ ั ดสอบมาตรฐานว ิ ชาช ีพของ
นักเรียน ระดับชั้น ปวช.3 และปวส.
2 อย่างเหมาะสมตามมาตรฐานที่
กำหนด 
เชิงปริมาณ 
จ ั ดทำการสอบของน ั ก เ ร ี ยน /
นักศึกษา จำนวน คน 

1. ประชุมเพื่อจัดทำปฏิทินสอบ
มาตรฐานวิชาชีพ 
2. ภาคว ิชาจ ัดสอบมาตรฐาน
ว ิ ช า ช ี พ ภ า ค ป ฏ ิ บ ั ต ิ  แ ล ะ
ภาคทฤษฎี 
3. สร ุปผลการสอบมาตรฐาน
ว ิ ช าช ีพท ั ้ งภาคปฏ ิบ ัต ิ และ
ภาคทฤษฎี 
 

ต่ำกว่า 
ร้อยละ 50 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
 

12. โครงการส่งเสริม 
สนับสนุนงานวิจัย 
นวัตกรรมและสิ่งประดิษฐ์
คร ู

เชิงคุณภาพ 
1. ผลงานของครูแต่ละแผนกวิชามี
การเข้าร่วมประกวดและนำไปใช้
ประโยชน์ในสถานศึกษาไม่น้อยกว่า
ร ้อยละ 75 ของจำนวนผลงาน
ทั้งหมด 
2. ผลงานของครูแต่ละแผนกวิชามี
การเผยแพร่ต่อสาธารณชนไม่น้อย
กว่าร้อยละ 50 ของจำนวนผลงาน
ทั้งหมด 
3. ผลงานของครูแต่ละแผนกวิชา
นำไปใช้ประโยชน์หรือได้รับรางวัล
ในระดับชุมชน จังหวัด ภาค และ 
ชาติ ไม ่น ้อยกว ่าร ้อยละ 5 ของ
จำนวนผลงานทั้งหมด 
เชิงปริมาณ 
1. จำนวนผลงานสิ่งประดิษฐ์ งาน
สร้างสรรค์หรืองานวิจัยแต่ละแผนก
วิชามีเกณฑ์ผลงานคือ ครู 1 คน : 1 
ชิ้นงาน 
2. จัดประกวดผลงานสิ ่งประดิษฐ์ 
งานสร้างสรรค์ หืองานวิจัย ของครู
ทุกคนจำนวน  1  ครั้ง 
3. นำผลงานของครูไปใช้ประโยชน์
ในสถานศึกษา และเข้าร่วมแข่งขัน

1. ประชุมเพ่ือเข้าร่วมการแข่งขัน
ส ิ ่ งประด ิษฐ ์คนร ุ ่นใหม ่ระดับ
หน่วย ราชบุรี 
2. แข่งขันสิ่งประดิษฐ์ของคนรุ่น
ใหม่ระดับหน่วย.ราชบุรี และนำ
ผลชนะเลิศ 1-3 แข่งขันระดับ
ภาค และระดับชาติ ต่อไป 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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ในในระดับชุมชน จังหวัด ภาค และ 
ชาติ 

13. โครงการส่งเสริม 
สนับสนุนงานวิจัย 
นวัตกรรม และ
สิ่งประดิษฐ์ ของนักศึกษา 

เชิงคุณภาพ 
1. ผลงานของผู ้เร ียนแต่ละแผนก
ว ิชาม ีการเข ้าร ่วมประกวดและ
นำไปใช้ประโยชน์ในสถานศึกษาไม่
น ้อยกว่าร ้อยละ 75 ของจำนวน
ผลงานทั้งหมด 
2. ผลงานของผู ้เร ียนแต่ละแผนก
วิชามีการเผยแพร่ต่อสาธารณชนไม่
น้อยกว่าร ้อยละ 50 ของจำนวน
ผลงานทั้งหมด 
3. ผลงานของผู ้เร ียนแต่ละแผนก
วิชานำไปใช้ประโยชน์หรือได้รับ
รางวัลในระดับชุมชน จังหวัด ภาค 
และ ชาติ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 ของ
จำนวนผลงานทั้งหมด 
เชิงปริมาณ 
1. จำนวนผลงานสิ่งประดิษฐ์ งาน
สร้างสรรค์หรืองานวิจัยแต่ละแผนก
วิชามีเกณฑ์ผลงานคือ ผู้เรียน 3 คน 
: 1 ชิ้นงาน 
2. จัดประกวดผลงานสิ ่งประดิษฐ์ 
งานสร้างสรรค์ หรืองานวิจัย ของ
ผู้เรียนทุกคนจำนวน 1 ครั้ง 
3 .  นำผลงานของผ ู ้ เ ร ี ยนไปใช้
ประโยชน์ในสถานศึกษา และเข้า
ร่วมแข่งขันในในระดับชุมชน จังหวัด 
ภาค และ ชาติ 

1. ประชุมเพ่ือเข้าร่วมการแข่งขัน
ส ิ ่ งประด ิษฐ ์คนร ุ ่นใหม ่ระดับ
หน่วย ราชบุรี 
2. แข่งขันสิ่งประดิษฐ์ของคนรุ่น
ใหม่ระดับหน่วย.ราชบุรี และนำ
ผลชนะเลิศ 1-3 แข่งขันระดับ
ภาค และระดับชาติ ต่อไป 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

14. โครงการเผยแพร่
งานวิจัย นวัตกรรม และ
สิ่งประดิษฐ์ของครูและ
นักศึกษา และนำไปใช้
ประโยชน์ 

เชิงคุณภาพ 
ผ ล ง า น ว ิ จ ั ย  น ว ั ต ก ร ร ม แ ล ะ
สิ ่งประดิษฐ์ของครูและนักศึกษา
ว ิทยาล ัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรี ปีงบประมาณ 2560 
เชิงปริมาณ 
 1.  ผลงานว ิจ ัย นว ัตกรรมและ
สิ่งประดิษฐ์ของครู 3 ผลงาน 

เผยแพร่ผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์
และนว ัตกรรมของคร ู  และ
นักเรียนนักศึกษา ให้แก่ผู้ที่สนใจ  

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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2.  ผลงานว ิจ ัย  นว ัตกรรมและ
สิ่งประดิษฐ์ของนักศึกษา 5 ผลงาน 

15. โครงการสถานศึกษา
คุณธรรม 

เชิงคุณภาพ  
1. นักเรียน นักศึกษา ผู้บริหาร ครู 
และบุคลากรทางการศึกษา มีความ
รับผิดชอบงานต่าง ๆ ในหน้าที่ของ
ตนเองและปฏิบัติให้ดีที่สุด 
2. นักเรียน นักศึกษา ผู้บริหาร ครู 
และบุคลากรทางการศึกษา มีวินัย 
ปฏิบัติตนตามกฎกติกา มารยา 
ททางสังคม 
3. นักเรียน นักศึกษา ผู้บริหาร ครู 
และบุคลากรทางการศึกษา มีจิต
อาสา บำเพ็ญประโยชน์เพื ่อผู ้ อ่ืน
ในทางดีงาม 
เชิงปริมาณ 
นักเรียน นักศึกษา ผู้บริหาร ครูและ
บุคลากรทางการศึกษา จำนวน 590 
คน มีความรับผิดชอบงานต่าง ๆ ใน
หน้าที่ของตนเอง มีวินัย ปฏิบัติตาม
กฎและกติกามารยาททางสังคม มี
จิตอาสาบำเพ็ญประโยชน์เพื่อผู้อ่ืน 
ในทางท่ีดีงาม 

1. ผ ู ้ เร ียนที ่ เข ้าร ่วมโครงการ
คุณธรรม ร้อยละ 75 ขึ ้นไป มี
พฤติกรรมบ่งชี้เชิงบวกเพ่ิมข้ึน  
2. ครูที่เข้าร่วมโครงการคุณธรรม 
ร้อยละ 80 ขึ ้นไป มีพฤติกรรม
บ่งชี้เชิงบวกท่ีพึงประสงค์ เพ่ิมข้ึน 
3. ผู้บริหารและบุคลากรทางการ
ศ ึ กษ าท ี ่ เ ข ้ า ร ่ ว ม โ ค ร งก า ร
คุณธรรม ร้อยละ 90 ขึ ้นไป มี
พฤต ิกรรมบ ่งช ี ้ เช ิงบวกท ี ่ พึง
ประสงค์เพ่ิมข้ึน 

ร้อยละ  
60 – 70  
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

16. โครงการคนตรีไทย
และนันทนาการ 

เชิงคุณภาพ 
1. มีวัสดุอุปกรณ์ต่าง ๆ ที ่จำเป็น
และเหมาะสมประจำห้องคนตรีไทย 
2. นักเรียนนักศึกษาในชมรม ฯ มี
ขวัญและกำลังใจที่ดีขึ้น 
3. มีวัสดุและอุปกรณ์ในการฝึกซ้อม
ดนตรีไทยอย่างเพียงพอ 
เชิงปริมาณ 
1. มีจำนวนนักเรียน นักศึกษาใน
ชมรมดนตรีไทยเพิ่มมากขึ้น 
2. จำนวนครั้งในการเล่นดนตรีไทย
เพ่ิมมากข้ึน 

การดำเนินโครงการของชมรม
ดนตรีไทยยังไม่ประสบผลสำเร็จ
ตามท ี ่ ควนจะเป ็นเน ื ่องจาก
นักศึกษาที่สมัครเข้าชมรม ฯ เป็น
น ั กศ ึ กษาระด ับช ั ้ น  ปวช .1 
ทั้งหมด ไม่มีนักศึกษาเก่าหรือรุ่น
พี่เลย ทำให้การนัดวันฝึกซ้อมไม่
มีความพร้อมเพรียงกัน ไม่เชื่อฟัง
กัน มาบ้าง ไม่มาบ้าง ทำให้ขาด
ความตอ่เนื่องในการฝึกซ้อม  

ร้อยละ  
60-70 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

17. โครงการจัดการ
อาชีวศึกษาระบบทวิภาคี

เชิงคุณภาพ 
จัดการศึกษาในระดับปริญญาสาขา
เทคโนโลยีสัตวรักษ์ 

ตรวจสอบผลการดำเน ินงาน
โครงการเป็นระยะตั้งแต่ขั้นตอน
ที่ 1 ถึงข้ันตอนที่ 4 

ร้อยละ  
80-90 
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สาขาวิชาเทคโนโลยีสัตว
รักษ์ 

เชิงปริมาณ 
รับนักเรียนระดับชั ้น ปวส. สาขา
สัตวรักษ์ จำนวนปีละ 15 คน 

บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

18. โครงการขยาย
เครือข่ายสถาน
ประกอบการที่สามารถจัด
การศึกษาเทคโนโลยีสัตว
รักษ์ 

เชิงคุณภาพ 
ขยายเครือข่ายสถานประกอบการ
ด ้านส ัตว ์ เล ี ้ยงท ี ่ประกอบธ ุรกิจ 
คลินิก และโรงพยาบาลสัตว์ 
เชิงปริมาณ 
จ ั ด ท ำ ป ้ า ย เ พ ื ่ อ จ ั ด ก ิ จ ก ร ร ม
ประชาสัมพันธ์สาขาเทคโนโลยีสัตว
รักษ์ ในงานประชุมวิชาการบำบัด
คลีนิก ครั้งที ่25 

ตรวจสอบผลการดำเนินโครงการ 
ด้วยวิธีการประสานกับหน่วยงาน
อื่น เช่นวิทยุ หนังสือพิมพ์ หรือ
ประชาสัมพันธ์ของสำนักงาน
อาชีวศึกษา เพื่อเพิ่มช่องทางใน
การสื่อสารไปยังเครือข่ายสถาน
ประกอบการ 
 

ร้อยละ 
80-90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

19. โครงการความร่วมมือ 
ด้านการศึกษากับ
ต่างประเทศ 

เชิงคุณภาพ 
1. มีหน่วยงานภาครัฐ และเอกชน
ต่างประเทศให้ความร่วมมือ 
2.  ม ี ก า ร ระดมทร ั พยากรจาก
หน ่ วยงานภาคร ั ฐ  และเอกชน
ต่างประเทศ 
เชิงปริมาณ 
1. ทำความร่วมมือกับหน่วยงาน
ภาครัฐ จำนวน 1 ราย 
2. ทำความร่วมมือกับภาคเอกชน 
และสถานประกอบการต่างประเทศ 
จำนวน 1 ราย 

เนื ่องจากคู ่เจรจาต่างประเทศ
ป่วยต้องใช้เวลาในการรักษาตัว 
จึงต้องเลื ่อนมา ปีงบประมาณ 
2563 
 

ต่ำกว่า 
ร้อยละ 50 
ไ ม ่ บ ร ร ลุ  
วัตถุประสงค์ 

20. โครงการส่งเสริม
กิจกรรมการเรียนรู้
ภาษาต่างประเทศ 

เชิงปริมาณ 
1. ผู ้บริหาร ครู เข้าร่วมโครงการ
จำนวน  20 คน  
2.  น ัก เร ียนนั กศ ึกษา เข ้ าร ่ วม
โครงการ จำนวน 110 คน 
เชิงคุณภาพ 
1 .  ผ ู ้ บร ิหาร  คร ู และน ัก เ ร ี ยน
นักศึกษามีความสามารถในการ
สื ่อสารภาษาอังกฤษและเมียนมา
พ้ืนฐานมากขึน้ 
2 .  ผ ู ้ บร ิหาร  คร ู และน ัก เ ร ี ยน
นักศึกษามีแนวทางการเรียนรู้และมี
ความมั ่นใจมากขึ ้นในการสื ่อสาร
ภาษาอังกฤษและเมียนมา 

น ัก เ ร ี ยนน ั กศ ึ กษา เข ้ า ร ่ ว ม
ก ิ จกร รมด ้ ว ยคว ามต ั ้ ง ใ จมี
ความสุขในการเรียนรู ้ภาษาทั้ง
ภาษาอังกฤษและภาษาเมียนมา
ด้วยรูปแบบเรียนปนเล่นเน้นมี
ส ่วนร ่วมด ้วยส ื ่อว ีด ี โอ เพลง 
ภาพประกอบ เกมที่หลากหลาย
จากทีมวิทยากรที่มีความสามารถ 
สามารถสร้างทัศนคติเชิงบวกให้
ผู้เรียนได้ด ี

ร้อยละ  
80 -90  
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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21. โครงการเยี่ยมบ้าน
ผู้เรียน 

เชิงคุณภาพ 
1. เพิ ่มปริมาณผู ้เรียนโดยการลด
ปัญหาการออกกลางคันของผู้เรียน 
2 .  ม ี เ คร ื อข ่ ายระหว ่ า งคร ู กั บ
ผู้ปกครอง 
เชิงปริมาณ 
1. ลดการออกกลางคันของผู้เรียนได้
ร้อยละ 20  
2. สร้างเครือข่ายดูแลผู้เรียน อย่าง
น้อย 1 กลุ่ม 

ให้ครูออกเยี่ยมบ้านตั้งแต่วันที่ 1 
- 31 กรกฎาคม 2562 และให้ครู
ที่ปรึกษาจัดทำรายงานการเยี่ยม
บ้านส่ง ภายในวันที่ 1 สิงหาคม 
2562 เป็นต้นไป 

ต่ำกว่า  
ร้อยละ 50 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

22. โครงการครูที่ปรึกษา เชิงคุณภาพ 
1.  สามารถเข ้ า ใจบทบาทคร ูที่
ปรึกษา 
2. นักเรียนและครู มีความเข้าใจใน
บทบาทของตนเอง 
เชิงปริมาณ 
1. ครูมีบทบาทในการดูแลนักเรียน
ในที่ปรึกษาของตนเอง 
2. ครูมีกลุ่มเครือข่ายในการปรึกษา
ปัญหา 

เชิญผู ้มีความรู ้มาให้คำปรึกษา
ชี ้แนะแนวทางในการเป็นครูที่
ปรึกษาที่ดีให้กับคณะครู จะได้
ทราบบทบาทหน้าที่ของตนเอง
และจะได้ปฏิบัติได้ถูกต้อง 

ร้อยละ  
50-60 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

23. โครงการสวัสดิการน้ำ
ด่ืม 

เชิงคุณภาพ 
1. น้ำดื่มระบบ ro มีคุณภาพ สะอาด 
ปลอดภัย 
2. ปริมาณน้ำดื่มมีเพียงพอต่อความ
ต้องการของผู้ใช้บริการ 
เชิงปริมาณ  
1. มีบุคลากรมาใช้บริการ 20 คน 
2. มีนักเรียน นักศึกษามาใช้บริการ
350 คน 
3. มีบุคคลภายนอกมาใช้บริการ 10 
คน 

สวัสดิการน้ำดื่ม มีผู้มาใช้บริการ
น้ำดื่มระบบ ro อย่างสม่ำเสมอ 
และม ีน ้ำด ื ่มพร ้อมให ้บร ิการ
ตลอดเวลา 

ร้อยละ 
80-90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

24. โครงการแนะแนว เชิงคุณภาพ 
1. นักเรียนเลือกเรียนสาขาเกษตร 
2. นักเรียนได้รับข้อมูลรายละเอียด
การเรียนต่อในสาขาเกษตร 
เชิงปริมาณ 
1.  ออกแนะแนวในเขตจ ั งหวัด
ราชบุรี นครปฐม และสมุทรสาคร 

ดำเนินงานในวันที่ 22 สิงหาคม 
2562 เวลา 09.00 – 11.00 น. 
ณ ห้องประชุมศูนย์วิทยาบริการ 
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ร า ชบ ุ ร ี  โ ด ยมหา ว ิ ท ย า ลั ย
เทคโนโลยีราชมงคลตะวันออก 
คณะส ั ตวแพทย ์ ศาสตร ์  มา

ร้อยละ  
90 – 100 
บรรลุ
วัตถปุระสงค์ 
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2. จัดนิทรรศการแนะแนวการศึกษา
ต่อ 
3. ส่งโควตานักเรียนไปยังโรงเรียน
ต ่ า ง  ๆ  ใน เขตจ ั งหว ั ดราชบ ุ รี  
นครปฐม และสมุทรสาคร 

บรรยายเรื ่องการศึกษาต ่อใน
ระดับ ปวส. และระดับ ปวช.3 

25. โครงการ
ประชาสัมพันธ์ 

เชิงคุณภาพ 
พัฒนางานประชาส ัมพ ันธ ์ ให ้มี
ประสิทธิภาพสูงสุด 
เชิงปริมาณ 
1. ผ ู ้ปกครอง ศ ิษย ์ เก ่า ช ุมชน 
หน่วยงานภายนอกเข้ามามีส่วนร่วม
ในการจัดกิจกรรมทางการศึกษา
มากขึ้น 
2. มีการประชาสัมพันธ์งานโรงเรยีน 
ด้วยสื่อที่หลากหลาย 

ก า ร ด ำ เ น ิ น โ ค ร ง ก า ร
ประชาสัมพันธ์ผู้สำเร็จการศึกษา
ของวิทยาลัย ฯ นักเรียนนักศึกษา
ปัจจ ุบ ันผ ู ้ปกครองและชุมชน
ได้รับทราบข่าวสารและกิจกรรม
ของโรงเรียน ตลอดปีการศึกษา 
สร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่าง
โรงเรียน ผู้ปกครอง และชุมชน 
หน่วยงานภายนอกเข้ามามีส่วน
ร่วมในการจัดกิจกรรมทางการ
ศึกษา 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
 

26. โครงการพัฒนางาน
ฝ่ายวิชาการ 

เชิงคุณภาพ 
งานต่าง ๆ ในฝ่ายวิชาการมีความ
พร้อมในการให้บริการกับนักศึกษา 
ครู และบุคลากร ตลอดจนผู้ปกครอง
ที่มาติดต่องานในฝ่าย   
เชิงปริมาณ 
งานต่าง ๆในฝ่ายวิชาการได้รับการ
พัฒนาตามภาระหน้าที่ ร้อยละ 80 

ได้ดำเนินการพัฒนางานต่าง ๆ 
ของฝ่ายวิชาการให้รองรับการ
บร ิหารงานท ี ่ เก ี ่ ยวข ้อง เ พ่ือ
อำนวยความสะดวกในด ้ าน
เอกสารและการจัดพิมพ์ การทำ
รูปเล่มรายงานต่าง ๆ ของฝ่าย
วิชาการ 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

27. โครงการมอบ
ประกาศนียบัตรผู้สำเร็จ
การศึกษา 

เชิงคุณภาพ 
นักศึกษาสำเร็จการศึกษาระดับชั้น 
ปวช. และ ปวส. อย่างมีคุณภาพ 
และม ีความพ ึงพอใจต ่อการจัด
กิจกรรม 
เชิงปริมาณ 
มีนักศึกษาเข้ารับใบประกาศนียบตัร 
ร้อยละ 95 

ได้จัดพิธีมอบใบประกาศนียบัตร 
ให ้ก ับผ ู ้ สำ เร ็จการศ ึกษา ปี
การศึกษา 2561 ในระดับชั้น 
ปวช.3 และ ปวส.2 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

28. โครงการเข้าค่ายพัก
แรมลูกเสือ-เนตรนารี 

เชิงคุณภาพ 
ลูกเสือวิสามัญวิทยาลัยฯ มีระเบียบ
ว ิน ัย  ม ีความร ับผ ิดชอบส ุภาพ
เรียบร้อย ได้ประพฤติปฏิบัติตามคำ
ปฏิญาณ  และกฎของลูกเสือ 
เชิงปริมาณ 

การดำเนินโครงการ นำลูกเสือ-
เนตรนาร ี  ระด ับช ั ้น  ปวช.1 
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรี ไปยังค่ายลูกเสือวาสนาดี
รีสอร์ต จำนวน 156 คน จากนั้น
ทางค่ายได้ทำการต้อนรับลูกเสือ-

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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ลูกเสือวิสามัญวิทยาลัยฯ เข้าค่ายพัก
แรมระดับภาค  ตามเกณฑ์ท่ีกำหนด
ไว้คิดเป็นร้อยละ 100% 

เนตรนารี และพบกับวิทยากรที่
ทางค่ายได้จัดไว้และดำเนินการ
ตามการจัดค่ายพักแรมลูกเสือ
วิสามัญ เป็นเวลา 2 คืน 3 วัน 
โดยมีนายสินธุ์      มังคลาด  รอง
ผู ้อำนวยการฝ่ายพัฒนากิจการ
นักเรียนนักศึกษา เข้าตรวจเยี่ยม
การอยู่ค่ายพักแรมของนักศึกษา 
การเข้าค่ายพักแรมเป็นไปด้วยดี
เหตุการณืปกติบรรจุเป้าหมาย
ของโครงการที่จัดขึ้น 

29. โครงการแข่งขันกีฬา
ภายในและภายนอก 

เชิงคุณภาพ 
ครู - อาจารย์ นักเรียน มีสมรรถภาพ
ร่างกายที่แข็งแรง 
เชิงปริมาณ 
ครู – อาจารย์ นักเรียนทุกคนได้ออก
กำลังกาย 

การดำเนินโครงการ ในช่วงเย็น
ของทุกวันก่อนถึงวันที่จะจัดกีฬา
สีของแต่ละสีเพื ่อหาทีมงานที่
ชนะเข้าแข่งขันในวันจริง ในวันที่
เริ่มกิจกรรมนำนักเรียนนักศึกษา
รวมตัวกันในช่วงเช้ามืดเพ่ือไปทำ
กิจกรรมมินิมาราธอนเขาเขียว
เกมส์ จากวัดเขาช่องพรานถึง
วิทยาลัย ฯ ต่อมาในเวลา 9.00 
น. เป ิดพิธ ีการแข ่งข ันก ีฬาสี
ภายใน โดยท่านผู ้อำนวยการ
ผู ้บริหารและคณะครู-อาจารย์
พร้อมทั้งมีการแสสดงของแต่ละสี 
จากน ั ้นเร ิ ่มจ ัดก ิจกรรมก ีฬา
พื้นบ้านก่อนในช่วงแรกและกีฬา
ที่เข้าชิงชนะเลิศของแต่ละชนิด
กีฬาทำการแข่งขัน และมีกีฬา
พิเศษคือกีฬาฟุตบอลคร ูและ
บุคลากร จบวันที่สองในภาคบ่าย
เป็นกิจกรรมพิธีปิดกีฬาสีภายใน
เขาเขียวเกมส์ พร้อมแจกรางวัล
ให้นักกีฬาของแต่ละสี  

ร้อยละ 
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

30. โครงการสร้าง
ภูมิคุ้มกัน และป้องกันยา
เสพติด 

เชิงคุณภาพ 
นักเรียนนักศึกษาวิทยาลัยเกษตร
และเทคโนโลยีราชบุรี ทุกคนไม่ติด
ยาเสพติด 
เชิงปริมาณ 

การดำเนินโครงการ นำนักศึกษา
เข้าส ู ่ห ้องประชุมสัมมนาสัตว
ศาสตร์เพื ่อเตรียมความพร้อม
จากเน้นทำการต้อนรับและกล่าว
ใ ห ้ โ อ ว า ท จ า ก ท ่ า น ร อ ง

ร้อยละ  
80-90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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นักเรียนนักศึกษาวิทยาลัยเกษตร
และเทคโนโลย ีราชบุร ี  ท ุกคนมี
ภูมิคุ ้มกันทางจิตใจที่เข้มแข็งไม่ยุ่ง
เกี ่ยวกับยา  เสพติด และสามารถ
ร ่ ว ม เ ป ็ น ก ำ ล ั ง ข อ ง ส ั ง ค ม 
ประเทศชาติ ในการต่อต้านยาเสพ
ติด   

ผู้อำนวยการ ฝ่ายปกครองอำเภอ
โพธาราม นำโดย นายศ ุภชัย 
ครุฑดำ และนายปริยะ กลิ่นศรี
ส ุข ปล ัดอำเภอโพธารามให้
ความรู ้เร ื ่องโทษของยาเสพติด
และกฎหมายที่เอาผิดแก่ผู้ที่เสพ
หรือจำหน่าย พร้อมอีกทั้งได้ทำ
การตรวจปัสสาวะนักเรียนที่เข้า
ร ่วมและรวมไปถึงการติดตาม
นักเรียนในกลุ่มเสี่ยงที่มีโอกาสใน
การเข้าไปยุ่งเกี ่ยวกับยาเสพติด
โ ดย ได ้ ร ั บ ก า ร ร ่ ว มม ื อ จ าก
เจ้าหน้าที่สาธารณสุข รพ.สต.เขา
ชะงุ้ม ในการตรวจหาสารเสพติด
อีกด้วย 

31. โครงการงานปกครอง เชิงคุณภาพ 
1. นักเรียนได้รับการพัฒนาครบทุก
ด้านทั ้งทางด้านร่างกาย อารมณ์ 
จิตใจสติปัญญา และสังคม 
2.  ท ุกหน ่วยงานในฝ ่ายก ิจการ
นักเรียนมีการวางแผนดำเนินงาน
ล่วงหน้า 
3. มีข้อมูลข่าวสารของฝ่ายกิจการ
นักเร ียนให้บ ุคลากรในโรงเร ียน
รับทราบทุกภาคเรียนและทุกครั้งที่มี
การเปลี่ยนแปลง 
เชิงปริมาณ 
1. นักเรียนทุกคนได้รับการพัฒนา
อย่างต่อเนื่อง 
2.  ท ุกหน ่วยงานในฝ ่ายก ิจการ
นักเรยีนดำเนินงานได้ตามแผนงานที่
วางไว้ 
3.  บ ุคลากรในโรงเร ียนรวมทั้ ง
ผู ้ปกครองได้รับข้อมูลข่าวสารของ
ฝ่ายกิจการนักเรียน 

การดำเนินโครงการ นักศึกษา
ส่วนใหญ่มรการแต่งกายที ่เป็น
ระเบียบตามที่วิทยาลัยกำหนด 
นักเรียนบางส่วนที่พบเจอและได้
มีการตักเตือนเพื ่อไม่ให้ม ีการ
ปฏิบัติตนซ้ำอีก และเมื่อพบเจอ
อีกครั้งหรือมีการตักเตือนหลาย
ครั้งจะมีการทำทัณฑ์บนเพื ่อตัด
คะแนนความประพฤติตามความ
เหมาะสม ส่วนในเรื ่องของการ
เข้าร่วมกิจกรรมได้มีการตรวจ
เมื ่อพบเอจนักเรียนที ่หลบการ
เข้าร่วมกิจกรรม ในนักศึกษาบาง
ร า ย ต ้ อ ง เ ร ี ย ก อ บ ร ม เ ป็ น
รายบุคคลเพื่อปรับความเข้าใจใน
เ ร ื ่ อ งของการปฏ ิบ ั ต ิ ตน ใน
วิทยาลัย ฯ ที่ผ่านมามีนักศึกษาที่
ก ่อเหตุทะเลาะว ิวาททางงาน
ปกครองได้มีการทำทัณฑ์บน ตัด
คะแนนความประพฤติและแจ้ง
ผ ู ้ปกครองทราบเพ ื ่ อหาทาง
ป้องกันต่อไป 

ร้อยละ  
80-90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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32. โครงการปัจฉิมนิเทศ
ผู้สำเร็จการศึกษา ปี
การศึกษา 2561 

เชิงคุณภาพ 
1. นักศึกษาที ่จบการศึกษาได้รับ
ทราบข้อมูลที่ชัดเจนในการศึกษาต่อ 
และการทำงาน 
2. นักศึกษาที่จบการศึกษาไม่ต้อง
เดินทางไปหาข้อมูลในการศึกษาต่อ
และการสมัครงานด้วยตนเอง 
เชิงปริมาณ 
ผู้ ส ำ เร ็ จการศ ึกษาในระดั บชั้ น 
ประกาศนียบัตรวิชาชีพ และระดับ
ประกาศนัยบัตรวิชาชีพชั้นสูง 

จัดกิจกรรมวันปัจฉิมนิเทศ ใน
วันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2562 โดย
เชิญรุ่นพี่ศิษย์เก่าจำนวน 2 คน 
มาบรรยาย ให ้ คำแนะนำ ใน
การศึกษาต่อและการรประกอบ
อาชีพ 

ร้อยละ  
90 – 100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

33. โครงการเข้าค่าย
ปฐมนิเทศนักเรียน
นักศึกษาใหม่ 

เชิงปริมาณ  
1. นักเรียน ปวช.1 จำนวน 120 คน 
นักศึกษา ปวส. 1 จำนวน 80 คน พ่ี
เลี้ยง 20 คน รวม 220 คน 
2.  คณะคร ู  ศ ิษย ์ เก ่ า  ว ิทยากร 
จำนวน 20 คน รวมทั้งสิ้น  240  คน 
เชิงคุณภาพ 
นักเรียนนักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการ
ได้รับการเสริมสร้างจิตสำนึกความ
รับผิดชอบต่อตนเองด้านการเรียน
และก ิจกรรมท ี ่ สร ้ างสรรค ์ โดย
สามารถน ้อมนำหล ักธรรมทาง
ศาสนาที่ตนนับถือและหลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางใน
การดำเนินชีวิต 

3.1 ผลงานเชิงคุณภาพ 
การดำ เน ิ นก ิ จกรรม  ได ้ แก่  
ก ิจกรรมฝากของม ีค ่ าตรวจ
ส ั ม ภ า ร ะ  ก ิ จ ก ร ร ม ส ร ้ า ง
ความคุ ้นเคย กิจกรรมสันทนา
การ กิจกรรมเรียนรู ้เป้าหมาย
ตนเอง กิจกรรมพาน้องทานข้าว 
กิจกรรมสร้างแรงบันดาลใจจาก
รุ่นพี่ศิษย์เก่า กิจกรรมเคารพสิ่ง
ศักดิ์สิทธิ์ อาบน้ำ  เข้านอน เวร
ยาม ออกกำลังกาย กิจกรรมฐาน
เรียนรู้ กิจกรรมบายศรีสู่ขวัญ จุด
เทียนรวมใจ กิจกรรมตักบาตร
ยามเช้า ณ สำนักสงฆ์เขาเขียว  
ก ิ จ ก ร รมปล ู ก จ ิ ต ส ำน ึ ก รั ก
ทรัพยากรธรรมชาติและป่าไม้ 
ทุกกิจกรรมได้ร ับความร่วมมือ
เป็นอย่างดีจากผู ้นำของ อกท. 
ร ุ ่ นพ ี ่   จากแบบประเม ินผล
โดยรวมนักเรียนนักศึกษามีความ
พึงพอใจต่อการร่วมกิจกรรมนี้อยู่
ในระดับ มากที ่ส ุด มีค ่าเฉลี่ย
เท่ากับ ๔.๑๔  
3.2 ผลงานเชิงปริมาณ 
ดำเนินกิจกรรมจำนวน 2 คืน 3 
วันโดยมีผู้เข้าร่วมได้แก่ นักศึกษา
ระด ับช ั ้น ปวส.1 จำนวน 64 

ร้อยละ  
80 – 90  
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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ป ว ช .  1 จ ำ น ว น  1 1 1  ค น 
คณะทำงาน และคณะครู 76 คน 
รวม จำนวน 251 คน 

34. โครงการวันสำคัญ ขา
ติ ศาสนา 

เชิงปริมาณ 
นักเรียนนักศึกษา ครูและบุคลากร
ของวิทยาลัยฯ  ร้อยละ 80 เข้าร่วม
กิจกรรม 
เชิงคุณภาพ 
1 .  น ัก เร ี ยนน ักศ ึกษา คร ู และ
บุคลากรของวิทยาลัยฯได้มีส่วนร่วม
ใ น ว ั น ส ำ ค ั ญ ช า ต ิ  ศ า ส น า 
พระมหากษัตริย์ 
2. น ักเร ียนน ักศ ึกษาได ้ร ับการ
ปลูกฝังจ ิตสำนึกด้านการรักชาติ 
ศาสนา พระมหากษัตริย์ 

การดำเนินกิจกรรมตามวันสำคัญ
ของชาติศาสนา พระมหากษัตริย์ 
เป็นไปด้วยความเรียบร้อย 

ร้อยละ  
80 – 90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

35. โครงการงาน
สวัสดิการพยาบาล 

เชิงคุณภาพ 
1. มีเวชภัณฑ์ที ่ใช้ร ักษานักเร ียน 
นักศึกษาได้เบื้องต้น 
2. เป็นไปตามมาตรฐานการจัดการ
ดูแลนักเรียน นักศึกษา 
เชิงปริมาณ 
1. มีเวชภัณฑ์ใช้จำนวนไม่น้อยกว่า 
30 ชนิด 
2 .  ม ี น ั ก เ ร ี ยนน ั กศ ึ กษาม าขอ
เวชภัณฑ์รักษาเบื้องต้นไม่น้อยกว่า 
50 คน 

เ ป ็ น ไ ป ต า ม ว ั ต ถ ุ ป ร ะ ส ง ค์  
เป ้าหมาย จากการจ ัดซ ื ้อยา 
เวชภัณฑ์ให้กองกลาง (พยาบาล) 
หอพักชาย หอพักหญิง ตามส่วน
ต่าง ๆ 3 ส่วน และการมาขอใช้
บริการของนักเรียนนักศึกษา 

ร้อยละ  
90 – 100  
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

36. โครงการพัฒนาฝ่าย
พัฒนากิจการนักเรียน
นักศึกษา 

เชิงคุณภาพ 
ครูและนักศึกษามีความพอใจต่อการ
ปฏิบัติงานของฝ่าย 
เชิงปริมาณ 
ครูและนักศึกษาได้รับความพึงพอใจ 
80% 

ได้ดำเนินการพัฒนางานต่างง ๆ 
ในฝ่ายพัฒนากิจการนักเร ียน
น ั ก ศ ึ ก ษ า  ใ ห ้ ร อ ง ร ั บ ก า ร
บร ิหารงานท ี ่ เก ี ่ ยวข ้อง เ พ่ือ
อำนวยความสะดวกในด้านงาน
เอกสาร การพิมพ์เอกสารต่าง ๆ 
และการจัดทำรูปเล่มรายงานต่าง 
ๆ ของฝ่ายพัฒนากิจการนักเรียน
นักศึกษา 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

 

  ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ ยุทธศาสตร์ที่ 2 โครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2  
ประกอบด้วย 8 โครงการมีผลการดำเนินงาน ดังนี้    
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ตารางที่ 2 ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ ที่ 2 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือ
การบริหารและการจัดการเรียนการสอน 

โครงการ ตัวช้ีวัด/เป้าหมาย ผลการดำเนินงานสำคัญ 
ผลการ
ประเมิน 

1. โครงการสร้างและ
พัฒนาระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศในการบริหาร
จัดการ 

เชิงคุณภาพ 
มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศให้มี
ประสิทธิภาพและเหมาะสม 
เชิงปริมาณ 
ครู ผู้เรียน บุคลากรทางการศึกษา
เข้าถึงเครือข่ายแหล่งเรียนรู้ ผ่าน
เครือข่ายอินเตอร์เน็ต ได้ทุกคน 

เข้าไปตรวจสอบการดำเนินงานทั้ง
การติดตั้ง การใช้งาน และทดสอบ
ระบบ ต่าง ๆ ที่ได้ทำขึ้นมาตาม
บริเวณจุดต่าง ๆ จำนวน 7 อาคาร 
ดังนี้ 
1 .  อ า ค า ร เ ร ี ย น พ ื ช ศ าสตร์  
(บริหารธุรกิจเก่า) 
2. อาคารเรียนพืชศาสตร์เดิม 
3. อาคารห้องพักครู แผนกพืช
ศาสตร์ 
4. อาคารเรียน 1 
5.  อาคาร เร ี ยนประมง (ข ้ า ง
หอประชุมเขาเขียว) 
6. อาคารเรียนวิทยาศาสตร์ 
7.  อาคารเร ียนอ ุตสาหกรรม
เกษตร 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

2. โครงการศูนย์กำลังคน
อาชีวศึกษา (V-cop) 

เชิงคุณภาพ 
ข้อมูลนักเรียนนักศึกษาและการ
เผยแพร่ข้อมูลมีประสิทธิภาพ 
เชิงปริมาณ 
ข้อมูลนักเรียนนักศึกษาประจำปี
การศ ึกษา  2560, 2561 และ ปี
การศึกษา 2562 

นักศึกษาได้ทำการปรับปรุงข้อมูล
ส่วนตัว ครบถ้วนสมบูรณ์ 

ร้อยละ 
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

3. โครงการพัฒนา
เว็บไซต์ของวิทยาลัย ฯ 

เชิงคุณภาพ 
พัฒนาเว็บไซต์ของวิทยาลัยฯ ทั้ง
โดเมน rbcat.ac.th ให้ม ีค ุณภาพ
และปริมาณเพิ่มขึ้น เป็นเว็บไซตท์ี่มี
ประสิทธิภาพ เป็นประโยชน์ต่อการ
ประชาสัมพันธ์เผยแพร่กิจกรรม
และผลงาน 
เชิงปริมาณ 
ม ี เ ว ็ บ ไ ซ ต ์ ข อ ง ว ิ ท ย า ล ั ย ฯ 
rbcat.ac.th ที ่ม ีประส ิทธ ิภาพ 1 
เว็บไซต์ 

เว็บไซต์ของวิทยาลัยเกษตรและ
เทคโนโลยีราชบุรี มีประสิทธิภาพ 
เ ป ็ น ป ร ะ โ ย ช น ์ ต ่ อ ก า ร
ประชาสัมพันธ์เผยแพร่กิจกรรม
และผลงาน 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 



22 
 

 รายงานผลการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ 2562 

วิทยาลยัเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ส านักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา กระทรวงศึกษาธิการ 

4. โครงการผลิตและใช้
สื่ออิเลคทรอนิกส์เพ่ือ
จัดการเรียนการสอน 

เชิงคุณภาพ 
ครูผู้สอนในวิทยาลัย ฯ มีสื่อในการ
บริหารจัดการการเรียนการสอน
อย่างมีคุณภาพและได้มาตรฐาน 
เชิงปริมาณ 
ครุทุกแผนกวิชาได้รับการพัฒนาเข้า
สู ่ความพร้อมในการจัดการเร ียน
การสอนอย่างมีคุณภาพ 

การดำเนินโครงการผลิตและใช้สื่อ
อิเล ็กทรอนิกส์เพื ่อการจัดการ
เรียนการสอนครูแต่ละแผนกวิชา
ม ีการ ใช ้ ส ื ่ อท ี ่ ทั นสม ัยและมี
คุณภาพและมีการบริหารจัดการ
ชั ้นเรียน สะดวก รวดเร็วและมี
ประสิทธิภาพ 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

5. โครงการจัดทำ
แผนปฏิบัติราชการ
ประจำปี 

เชิงคุณภาพ 
1. แผนปฏิบ ัต ิราชการประจำปี 
เป็นไปตามนโยบายของแผนการ
อาชีวศึกษา 
2. การควบคุม ค่าใช้จ่าย เป็นไป
ตามแผน และทำได้รวดเร็ว 
3. การจัดเก็บข้อมูล เป็นระบบ 
ตรวจสอบได้ และเป็นปัจจุบัน 
เชิงปริมาณ 
1 .  จ ั ดทำแผนปฏ ิบ ั ต ิ ร าชการ
ประจำปีงบประมาณ 2562 จำนวน 
17 เล่ม 
2. จ ัดทำรายงานการดำเนินงาน 
ประจำปีงบประมาณ 2561 จำนวน 
17 เล่ม 
3. แผนกวิชาและงานฝ่ายต่าง ๆ 
จำนวน 12 งาน ม ีแผนปฏ ิบ ัติ
ราชการประจำปี 2562 

1. ทำแผนปฏิบัติราชการประจำปี
งบประมาณ 2562 จำนวน 17 
เล่ม 
2. ทำรายงานผลการดำเนินงาน 
ปีงบประมาณ 2561 จำนวน 17 
เล่ม 
3. ทำปฏิทินงานของสถานศึกษา 
4. ด ูแลร ักษาและร ับผ ิดชอบ
ทรัพย์สินของวิทยาลัย ฯ 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

6. โครงการจัดหาวัสดุ
ครุภัณฑ์งานแผน 

เชิงคุณภาพ 
1. ระบบจัดเก ็บข้อมูล/เอกสาร 
ได ้ ร ับการพ ัฒนาให ้ เหมาะสม
คล่องตัว 
2.  บ ร รยากาศภายในสถานที่
ปฏิบัติงานมีความเหมาะสม ทำให้
งานมีประสิทธิผลที่ดี 
เชิงปริมาณ 
ว ัสด ุสำน ักงาน ว ัสด ุส ิ ้นเปล ือง 
จำนวน 13 รายการ 

การดำเนินงานฝ่ายแผนงานและ
ความร่วมมือ มีความสะดวก และ
มีประสิทธิภาพ 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

7. โครงการงานประกัน
คุณภาพภายในประจำปี 

เชิงคุณภาพ 
1. จัดทำแผนพัฒนาสถานศึกษา 

1. มีผลการประเมินคุณภาพทาง
การศ ึกษาของสถานศ ึกษาตา

ร้อยละ  
70-80 
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2. รายงานการประเมินตนเอง 
เชิงปริมาณ 
งานประกันคุณภาพ 3 มาตรฐาน 9 
ตัวบ่งชี้ 

มาตรฐานพุทธศักราช 2561 อยู่
ในระดับยอดเยี ่ยม เป็นลำดับที่ 
129 ของสถานศึกษาอาชีวศึกษา 
470 แห่ง 
2. การประเมินภายนอกรอบสี่  
ของ สมศ. ยังไม่ได้ดำเนินการทั้งที่
ได้รับการแจ้งข้อมูลมาตั้งแต่ต้นปี 
2562 แต่ยังไม่มีมาตรการติดตาม
จากต้นสังกัด 

บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

8. โครงการงานทะเบียน เชิงคุณภาพ 
1.  น ัก เร ียน น ักศ ึกษา สำเร็ จ
การศึกษา ในระดับชั้น ปวช. และ 
ปวส. ในแต่ละปีการสึกษา ไม่ต่ำ
กว่า 70 คน 
2. นักเรียน นักศึกษาที่กำลังศึกษา
อยู่ในระดับชั้น ปวช. และ ปวส. ทุก
ชั้นปี ประมาณ 550 คน/ปี 
เชิงปริมาณ  
เอกสาร/หลักฐาน ทางการทะเบียน
ถูกต ้องตามระเบียบ ของสอศ./
กระทรวงศึกษาธิการ 

การดำเน ินโครงการสามารถ
ด ำ เ น ิ น ง า น ไ ด ้ ต ร ง ต า ม
ว ัตถ ุประสงค ์  และเป ้ าหมาย
ของดครงการ โดยยึดนักเร ียน 
น ั ก ศ ึ กษ า เป ็ นหล ั ก  ใ นก า ร
ดำเนินงานได้ตลอดและต่อเนื่อง 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

   

  ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ ยุทธศาสตร์ที่ 3 โครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3  
ประกอบด้วย 2 โครงการมีผลการดำเนินงาน ดังนี้    
ตารางที่ 3 ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ ที่ 3 ส่งเสริมการสร้างเครือข่ายการจัดการ
อาชีวศึกษาเกษตรในประเทศและต่างประเทศ 

โครงการ ตัวช้ีวัด/เป้าหมาย ผลการดำเนินงานสำคัญ 
ผลการ
ประเมิน 

1. โครงการสร้าง
เครือข่ายความร่วมมือ
ภาครัฐ เอกชน และสถาน
ประกอบการ
ภายในประเทศ 

เชิงคุณภาพ 
1. มีหน่วยงานภาครัฐ และเอกชน
ต่างประเทศให้ความร่วมมือ 
2.  ม ี การระดมทร ัพยากรจาก
หน ่วยงานภาคร ัฐ  และเอกชน
ต่างประเทศ 
เชิงปริมาณ 
1. ทำความร่วมมือกับหน่วยงาน
ภาครัฐ จำนวน 1 ราย 

ไม่ได้ดำเนินการตามแผนประจำปี 
และไม่มีการเบิกจ่ายงบประมาณ  

ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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2. ทำความร่วมมือกับภาคเอกชน 
และสถานประกอบการต่างประเทศ 
จำนวน 1 ราย 

2. โครงการสร้าง
เครือข่ายความร่วมมือ
ภาครัฐ เอกชน และสถาน
ประกอบการต่างประเทศ 

เชิงคุณภาพ 
1. มีหน่วยงานภาครัฐ และเอกชน
ต่างประเทศให้ความร่วมมือ 
2.  ม ี การระดมทร ัพยากรจาก
หน ่วยงานภาคร ัฐ  และเอกชน
ต่างประเทศ 
เชิงปริมาณ 
1. ทำความร่วมมือกับหน่วยงาน
ภาครัฐ จำนวน 1 ราย 
2. ทำความร่วมมือกับภาคเอกชน 
และสถานประกอบการต่างประเทศ 
จำนวน 1 ราย 

ไม่ได้ดำเนินการตามแผนประจำปี 
และไม่มีการเบิกจ่ายงบประมาณ 

ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

 

  ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ ยุทธศาสตร์ที่ 4 โครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 4  
ประกอบด้วย 20 โครงการมีผลการดำเนินงาน ดังนี้    
ตารางที่ 4 ผลการดำเนินงานโครงการสำคัญภายใต้ยุทธศาสตร์ ที่ 4 พัฒนาระบบการบริหารจัดการแหล่ง
เรียนรู้ต้นแบบให้ได้มาตรฐาน 

โครงการ ตัวช้ีวัด/เป้าหมาย ผลการดำเนินงานสำคัญ 
ผลการ
ประเมิน 

1. โครงการสนับสนุนงาน
ฟาร์ม 

เชิงคุณภาพ 
ผู ้เร ียนมีความรู ้ ทักษะและ
ประสบการณ์ในการปฏิบัติงาน
ในสาขาของตนเองเรียนรู้อยา่ง
มีคุณภาพ 
เชิงปริมาณ 
1. นักเรียน นักศึกษา มีสถานที่
ฝึกทักษะ 592 คน/ปี 
2. เกษตรกรและประชาชนได้
ศึกษาดูงาน 1,200 คน/ปี 

เนื่องจากงบประมาณ ที่จัดสรรแต่
ละฟาร ์มท ี ่ ได ้ร ับเพ ียงพอ ไม่
จำเป็นต้องสนับสนุนเพิ่มเติมและ
บางฟาร์มต้องการลดขนาดฟาร์ม
ลงให้เหมาะสมกับแรงงานที่มีอยู่
จำกัด 

ต่ำกว่า  
ร้อยละ 50 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

2. โครงการงานฟาร์มพืชไร่ เชิงคุณภาพ 
1. นักศึกษาสามารถฝึกทักษะ
และประสบการณ์ด้านพืชไร่ 
2. นักศึกษามีเจตคคติที ่ดีต่อ
วิชาชีพด้านพืชไร่ 

1. มีรายจ่ายจำนวน 1,500 บาท 
2. มีรายรับจากการจำหน่ายผลิต 
12,920 บาท 
3. ม ีรายร ับมากกว ่ารายจ ่ าย 
11,420 บาท 

ร้อยละ 
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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3. สามารถผลิตผลผลิตพืชไร่ ที่
มีคุณภาพ 
เชิงปริมาณ 
1. นักศึกษาเข้าร่วมโครงการ 
50 คน 
2. ผลิตต้นพันธุ์ไผ่ จำนวน 100 
ต้น 
3. ผลิตดินขุยไผ่ 200 กระสอบ 

4. ฝึกทักษะให้แก่นักศึกษาในวิชา
ที่เก่ียวข้อง 80 คน 
5. ม ีจำนวน นักศึกษา เข ้าฝึก
ทักษะมากกว่าเป้าหมาย 30 คน 

3. โครงการงานฟาร์มไม้
ดอกไม้ประดับ 

เชิงคุณภาพ 
มีวัสดุและพันธุ์ไม้เพียงพอต่อ
การฝ ึกปฏ ิบ ัต ิของน ักเร ียน
นักศึกษา 
เชิงปริมาณ 
1. มีพันธุ์ไม้ประดับ 50 ชนิด 
2. มีจำนวนพันธุ ์ไม้ 2,000 – 
3,000 กระถาง 

ดูแลรักษาและเช็กจำนวนพันธุ์ไม้ ร้อยละ  
60-70 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

4. โครงการงานฟาร์มพืชผัก เชิงคุณภาพ 
1. นักเรียนนักศึกษาและผู้ที่
สนใจ มีทักษะและ
ประสบการณ์เกี่ยวกับการผลิต
พืชผัก 
เชิงปริมาณ  
1. นักเรียนนักศึกษาได้ฝึก
ทักษะการผลิตพืชผัก 120 คน 
2. ผู้สนใจได้ฝึกทักษะและ
ประสบการณ์ด้านพืชผัก 30 
คน 

1. ปลูกพืชผักทั้งหมด 15 ชนิด 
2. ส่งรายได้ให้กับวิทยาลัย เป็น
เงินทั้งสิ้น 9,300.50 บาท  
3. ได้ฝึกทักษะและประสบการณ์
การผลิตพืชผัก ให้แก่น ักเร ียน 
ปวช. 1 และปวช. 2 จำนวน 128 
คน 

ร้อยละ  
90-100  
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

5. โครงการงานฟาร์มเห็ด เชิงคุณภาพ 
1.ผู้เรียนมีทักษะการผลิตเห็ด 
2. ผลิตเห็ดปราศจากสารเคมี 
และมีลักษณะตรงตามความ
ต้องการ 
เชิงปริมาณ 
1. ผู้เรียนมีทักษะการผลิตเห็ด
อย่างน้อย 100 คน 
2. ผลิตก้อนเห็ดเพื่อจำหน่าย 
10,000 ก้อน ราคาก้อนละ 6 
บาท เป็นเงิน 60,000 บาท 

1. มีรายได้จากฟาร์มเห็ด 54,060 
บาท 
2. ได้กำไรจากการทำฟาร์มเห็ด 
12,185 บาท 
3. มีนักศึกษาเข้าฝึกทักษะจำนวน 
108 คน 

ร้อยละ  
70-80 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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3. ผลิตดอกเห็ดเพื่อจำหน่าย 
500 กิโลกรัม กิโลกรัมละ 40 
บาท เป็นเงิน 20,000 บาท 

6. โครงการงานฟาร์มไม้ผล  เชิงคุณภาพ 
1. นักเรียน นักศึกษา มีความรู้ 
ทักษะและประสบการณ์ด้าน
ไม้ผลกันทุกคน 
2.  ได ้ผลผล ิตท ี ่ด ีม ีค ุณภาพ
ปราศจากสารพิษเพื่อจำหน่าย
แก่ผู้บริโภค 
เชิงปริมาณ 
1.  ม ีน ักเร ียน น ักศ ึกษาทั้ ง 
ปวช. และ ปวส. เข ้ามาฝึก
ปฏิบัติ 200 คนต่อปี 
2. มีรายได้จากการจำหนน่าย
ผลผลิต 35,000 บาท 

1. มีแปลงปลูกไม้ผลที ่ม ีระบบ
ปฏิบัติดูแลพร้อมที่จะให้ความรู้แก่
น ักศ ึกษาและส ่งรายได ้ ให ้กับ
วิทยาลัย ฯ 
2. นักศึกษาได้เข้ามาฝึกฝนหา
ประสบการณ์ด้านการปลูกปฏิบัติ
ดูแลการขยายพันธุ์ วิธีการบังคับ
ให ้ ผ ลผล ิ ตออกนอกฤด ู ก า ล
ตลอดจนการเก็บเก ี ่ยวและจัด
จำหน่ายผลผลิต 
3. มีผลผลิตที่มีคุณภาพ ปลอดภัย
จากสารพิษจำหน่ายให้อก่ ครู 
พนักงาน นักศึกษาและผู ้สนใจ
ภายนอก 
4. งานฟาร์มไม้ผลได้ปลูกไม้ผล
ชนิดต่าง ๆ เช ่น ลำไย มะม่วง 
น้อยหน่า ประมาณ 20 ไร่ 
5. ฝึกปฏิบัติให้แก่นักศึกษา ของ
วิทยาลัย ฯ จำนวน 150 คน ใน
ภาคเรียนที่ 1/2562 
6. สร้างรายได้จากการขายผลผลิต
จำนวน 27,900 บาท ให ้แก่
วิทยาลัย ฯ 

ร้อยละ  
80-90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

9. โครงการงานฟาร์มโคเนื้อ เชิงคุณภาพ 
1. นักศึกษาทั้งระดับ
ประกาศนียบัตรวิชาชีพและ
ระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพ
ชั้นสูงเกิดความรู้ทักษะและ
ประสบการณ์เกี่ยวกับการเลี้ยง
โคเนื้อ เพื่อเป็นพื้นฐานการ
ประกอบอาชีพต่อไปในอนาคต 
2. มีการเลี้ยงโคเนื้ออยู่ใน
เกณฑ์มาตรฐานการผลิตของ
ฟาร์มโคเนื้อ 
เชิงปริมาณ 

ฟาร์มโคเนื ้อใช ้เป็นสถานที ่ฝึก
ประสบการณ์ให ้แก่ น ักศ ึกษา
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรี ทั้งในส่วนของรายวิชาและ
ส่วนของนักศึกษาที่มีความสนใจ 
โดยมีการจัดกิจกรรมเสริมต่าง ๆ 
เช่น กิจกรรมแข่งล้มโค เป็นต้น 
โค เน ื ้ อ ในฟาร ์มอย ู ่ ใน เกณฑ์
มาตรฐานการผลิตของฟาร์มโค
เนื้อ 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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1. เลี้ยงแม่เนื้อ จำนวน 25 ตัว 
ผลิตลูกโคเนื้อ ได้จำนวน 20 
ตัว 
2. มีนักเรียน นักศึกษา ฝึก
ปฏิบัติระดับ ปวช. จำนวน 
103 คน ระดับ ปวส. จำนวน 
27 คน 
3. จากการเลี้ยงโคเนื้อมาเป็น
ระยะเวลา 12 เดือน ตั้งแต่
เดือนตุลาคม 2561 ถึง เดือน
กันยายน 2562 มีการจำหน่าย
โคเนื้อทั้งหมด 4 ครั้ง เพศผู้ 
11 ตัว เพศเมีย 16 ตัว รวม
ทั้งหมด 27 ตัว โดยจำหน่าย
ให้แก่เกษตรกรผู้สนใจ จำนวน 
3 ครั้ง และจำหน่ายให้บริษัท
สยามบีฟ จำนวน 1 ครั้ง ดังนี้  
ครั้งที่ 1 เดือนพฤศจิกายน 
เพศเมีย 3 ตัว เป็นเงิน 29,000 
บาท 
ครั้งที่ 2 เดือนเมษายน เพศ
เมีย 7 ตัว เป็นเงิน 38,000 
บาท 
ครั้งที่ 3 เดือนพฤษภาคม เพศ
เมีย 2 ตัว เพศผู้ 2 ตัว เป็นเงิน 
40,000 บาท 
ครั้งที่ 4 เดือนกรกฎาคม เพศ
เมีย 5 ตัว เพศผู้ 8 ตัว เป็นเงิน 
105,000 บาท เดือนกันยายน 
เป็นเงิน 100,000 บาท 
รวม 27 ตัว เป็นเงิน 
412,000 บาท 
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7. โครงการงานฟาร์มโคนม เชิงคุณภาพ 
1. นักศึกษาได้ฝึกประสบการณ์
เกี ่ยวกับการเลี ้ยงโคนม เพ่ือ
เป็นพื้นฐานการประกอบอาชีพ
ต่อไปในอนาคต 
2. มีการเลี้ยงโคนมอยู่ในเกณฑ์
มาตรฐานการผลิตของฟาร์มโค
นม 
เชิงปริมาณ  
1. เลี้ยงแม่โคนม จำนวน 3 ตัว 
ม ี แม ่ โคท ้องแก ่ ใกล ้คลอด 
จำนวน 2 ตัว 
2. มีน ักเร ียน นักศึกษา ฝึก
ปฏิบ ัต ิระด ับ ปวช. จำนวน 
103 คน ปวส. จำนวน 27 คน 

1 .  สามารถผสมเท ียม จนโค
ท้องแก่ใกล้คลอด จำนวน 2 ตัว 
2. ฟาร์มโคนมใช้เป็นสถานที่ฝึก
ประสบการณ์ให ้แก่ น ักศ ึกษา
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรีทั้งในส่วนของรายวิชาและ
ส่วนของนักศึกษาที่มีความสนใจ 
3. โคนมในฟาร ์มอย ู ่ ในเกณฑ์
มาตรฐานการผลิตของฟาร์มโคนม 

ร้อยละ  
70-80 
บรรลุ
วัตถปุระสงค์ 

8. โครงการงานฟาร์มไก่ไข่ เชิงคุณภาพ 
1. นักศึกษาผ่านการประเมิน
ในรายวิชาทางด้านสัตว์ปีกไม่
น้อยกว่า 50 คน 
2. ได้ไข่ไม่ต่ำกว่า 75% 
3. อัตราการเลี้ยงรอดไม่ต่ำกว่า 
85% 
เชิงปริมาณ  
1.  น ักศ ึกษาได ้ปฏ ิบ ัต ิจริ ง 
จำนวน 50 คน/ปี 
2. เลี ้ยงไก่ไข่อายุ 48 สัปดาห์ 
จำนวน 300 ตัว ผลิตไข่ไก่ได้
ประมาณ 80,000 ฟอง 

1. เริ ่มเลี่ยงไก่ 300 ตัว อายุ 18 
สัปดาห์ (20 มิ.ย. 61) คงเหลือ 
250 ตัว (23 ก.ย. 62) อัตราการ
เลี้ยงรอด 83.33 % 
2. ได้ไข่ทั ้งสิ ้น 33,685 ฟอง คิด
เป็น 73% (เปอร์เซ็นต์ไข่คิดจาก
การเริ่มเลี้ยง) 
3. ใช้อาหารไปท้ังสิ้น 13,225 กก. 
เฉลี่ย 105.69 กรัม ต่อวัน 
4. รายจ่ายทั้งสิ้น 163,000 บาท 
5. รายรับทั้งสิ้น 206,85 บาท 
6. ไก่คงเหลือ 250 ตัว คิดเป็น
มูลค่า 20,000 บาท 
7. นักศึกษา ปวช.3 ผ่านการฝึก
จำนวน 40 คน และ ปวช. 1 ได้
ผ่านการฝึกจำนวน 93 คน 

ร้อยละ  
80 – 90  
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

9. โครงการเลี้ยงไก่ไข่อารมณ์
ดี 

ไม่ได้ดำเนินการ - - 

10. โครงการอนุรักษ์สายพันธุ์
ไก่พ้ืนเมือง 

ไม่ได้ดำเนินการ - - 

11. โครงการงานฟาร์มสุกร เชิงคุณภาพ 
1. นักเรียน นักศึกษาทั้งระดับ
ประกาศนียบัตรวิชาชีพและ

1. อัตราการเปลี่ยนเนื้อ (FCR) 
2. อัตราการเจริญเติบโตต่อวัน 
(ADG) 

ร้อยละ 
80-90 
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ระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพ
ชั ้นสูงเกิดความรู ้และทักษะ
ต่าง ๆ เกี่ยวกับการเลี้ยงสุกร
ซึ ่งเป็นพื ้นฐานการประกอบ
อาชีพต่อไปในอนาคต 
2. ลูกสุกรหย่านมไม่น้อยกว่า 
10 ตัวต่อครอก 
3. สุกรที่เลี้ยงมีอัตราการตาย
น้อยกว่า 5 % 
เชิงปริมาณ 
1. ผลิตลูกสุกรอย่างน้อย 2 รุ่น
ต่อปี 
2. น ักเร ียน น ักศ ึกษา ฝึก
ปฏิบัติในระดับ ปวช. 300 คน 
และระดับ ปวส. 100 คน 

3. มีสุกรแม่พันธุ์ จำนวน 5 ตัว 
4. จำหน่ายสุกร เป็นเงิน 58,800 
บาท 

บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

12. โครงการงานฟาร์ม
สุขาภิบาล 

เชิงคุณภาพ 
จัดซื ้อเวชภัณฑ์เพื ่อส่งเสริม
สุขภาพปศุสัตว์ในฟาร์มของ
วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรี 
เชิงปริมาณ 
จัดซื้อเวชภัณฑ์จำนวน 1 ชุด 

1. ตรวจสอบปริมารและคุณภาพ
ของเวชภัณฑ์ 
2. จ ัดซ ื ้อเพ ิ ่มเต ิมในปร ิมารที่
เหมาะสม 
3. ให้บริการด้านงานสุขาภิบาล
ตามงานฟาร์มต่าง ๆ ของวิทยาลัย 
ฯ 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

13. โครงการส่งเสริมผลผลิต
การค้าและประกอบธุรกิจ 

เชิงคุณภาพ 
มีผลผลิตการค้าที่ได้มาตรฐาน 
1 ผลิตภัณฑ์ 
เชิงปริมาณ 
ส่งเสริมการผลิตเพี ่อการค้า
และประกอบธุรกิจ จำนวน 1 
ธุรกิจ 

1. ด ูแลก ิจกรรมการผล ิตเพ่ือ
การค้า 
2. ดูแลความต่อเนื่องในการผลิต
และการดำเนินการค้า 

ร้อยละ   
50-60 
ไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

14. โครงการสนับสนุนแหล่ง
เรียนรู้ด้านวิชาชีพให้ได้
มาตรฐาน 

เชิงคุณภาพ 
มีแหล่งเรียนรู้ด้านวิชาชีพที่มี
ค ุณภาพ ม ี มาตรฐานตาม
สาขาวิชา และรายวิชา 
เชิงปริมาณ 
สร้างแหล่งเรียนรู้ด้านวิชาชีพ
เกษตรอย่างน้อย 1-2 แห่ง 

ได้มอบหมายให้แผนกวิชาช่างกล
เกษตร ดำเนินการพัฒนาปรับปรุง
ห้องเรียนรู้ของแผนกวิชา จำนวน 
1 ห้อง เพื่อใช้ในการจัดการเรียน
การสอนนักศึกษาสาขางานช่างกล
เ ก ษ ต ร  แ ล ะ ส า ข า ง า น
เครื่องจักรกลเกษตร 

ร้อยละ  
90-100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

15. โครงการบริหารงานทั่วไป 
     วสัดุสำนักงาน 

 
เชิงคุณภาพ 

  
ร้อยละ  
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ครู และบุคลากร ได้เกิดความ
รวดเร็วและเกิดความคล่องตัว
ในการปฏิบัติงาน 
เชิงปริมาณ 
คร ู แ ล ะบ ุ ค ล า ก ร น ำ ว ั ส ดุ
อ ุ ป ก ร ณ ์ ไ ป ใ ช ้ จ ร ิ ง  8 0 
เปอร์เซ็นต ์

บันทึกการเบิกจ่ายวัสดุอุปกรณ์ 
สรุปยอดวัสดุคงเหลือ ประเมิน
ความสำเร ็จในภาพรวมคิดเป็น
ร้อยละ 80 เปอร์เซ็นต์ ครูทำงาน
ได ้สะดวกรวดเร ็ ว  เก ิดความ
คล่องตัวมากขึ ้น และได้นำวัสดุ
สำนักงานไปใช้จริง 

80 – 90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

16. โครงการพัฒนางานพัสดุ เชิงคุณภาพ 
1. สามารถดำเนินการจัดซื้อ
คร ุภ ัณฑ์ และสิ ่งก ่อสร ้างที่
ได้รับจัดสรรงบประมาณได้ทัน
ตามท่ีกำหนด 
2. สามารถดำเนินการจัดซื้อ
วัสดุ ครุภัณฑ์ ตามที่วิทยาลัย 
ฯ  ก ำ ห น ด  ใ น แ ผ น ก า ร
ปฏ ิบ ัต ิ ง านประจำป ี  ตาม
กระบวนการท ี ่ ก ำหนด ใน
ระเบียบ 
เชิงปริมาณ  
สามารถดำเนินการจัดซื ้อจัด
จ้างได้ครบ และถูกต้องตาม
แผน ฯ 

งานพัสดุตรวจสอบวัสดุสำนักงาน
ที ่ขาดแคลนและจำเป็นต้องใช้ 
และทำเรื ่องขอจัดซื ้อ จำนวน 3 
ครั้ง ประกอบด้วยวัสดุสำนักงาน
และครุภัณฑ์ คือเครื่องปริ้นเตอร์ 
จำนวน 1 เครื่อง เนื่องจากเครื่อง
ปริ้นเตอร์มีไม่เพียงพอต่อการใช้
งาน 

ร้อยละ 
90 – 100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

17. โครงการจัดหาน้ำมัน
เชื้อเพลิง 

เชิงคุณภาพ 
ว ิทยาล ัย ฯ สามารถดำเนิน
ภารกิจในทุก ๆ ด้านได้ครบ
ตามที ่กำหนดในแผนปฏิบัติ
ร าชการประจำป ี  ภาย ใต้
นโยบายการประหยัดพลังงาน 
เชิงปริมาณ 
วิทยาลัย ฯ มีน้ำมันเชื้อเพลิง
เพ ียงพอต ่อการปฏ ิบ ัต ิงาน 
ภายใต้นโยบายการประหยัด
พลังงาน 

ทางงานพัสดุได้ดำเนินการจัดซื้อ
น้ำมันเช ื ้อเพล ิง น้ำมันเบนซิน 
น้ำมันดีเซล น้ำมันหล่อลื่น และ
วัสดุอื่น ๆ เป็นประจำทุก ๆ เดือน 
โดยม ี ยอดการจ ั ดซ ื ้ อท ั ้ ง สิ้ น 
522,947.94 บาท 

ร้อยละ 
90 – 100 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

18. โครงการจัดซ่อมแซม
ยานพาหนะ 

เชิงคุณภาพ 
ยานพาหนะสามารถใช้งานได้ดี 
และปลอดภัย 
เชิงปริมาณ 
ซ่อมแซมรถยนต์ จำนวน 5 คัน 

บำร ุงร ักษาสภาพรถยนต ์ของ
วิทยาลัย ฯ ให้มีสภาพใช้งานได้
ตามปกติ 

ร้อยละ  
80 – 90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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19. โครงการงานการเงิน เชิงคุณภาพ 
1. รายงานการเงินที ่ทันเวลา
และมีประสิทธิภาพ 
2. รายงานการเงินเป็นประจำ
ทุกเดือน 
เชิงปริมาณ 
มีรายางนการเงินที่ตรวจสอบ
ได้ตลอด 

การดำเนินโครงการสำเร็จเสร็จสิ้น
แล้ว สามารถตรวจสอบได้จากชุด
จัดซื้อจัดจ้างพร้อมชุดเคลียร์เงิน
ยืม 

ร้อยละ  
80-90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 

20. โครงการงานบัญชี เชิงคุณภาพ 
1. บันทึกข้อมูลทางบัญช ีใน
ระบบ GFMIS ได้ตามเวลาที่
กำหนด 
2. จัดส่งรายงานประจำเดือน
ได ้ท ั นตาม เวลาท ี ่ กำหนด 
(ภายในว ันที ่  15 ของเด ือน
ถัดไป) 
3. สร ุปรายงานประจำป ีส่ง
หน่วยงานต้นสังกัดได้ทันเวลา
ที่กำหนด 
เชิงปริมาณ 
1. จัดส่งรายงานประจำเดือน 
ๆ ละ 1 ครั้ง 
2. จัดส่งรายงานประจำปี ปีละ 
1 ครั้ง 
3. จัดส่งรายงานประเมินผล
การปฏิบัติงานด้านบัญชี 1 ครั้ง 
(สิ ้นปีงบประมาณ ภายใน 31 
ต.ค. 62) 

การดำเนินโครงการ เป็นไปตาม
วัตถุประสงค์และเป้าหมายมที่
กำหนดไว้ แต่จะมีรายละเอียด
ภายในขิงบางบัญชีที่ยังไม่ถูกต้อง
บ้าง แต่ได้ทำการปรับปรุงและ
แก้ไขเม่ือพบข้อผิดพลาด 

ร้อยละ 
80-90 
บรรลุ
วัตถุประสงค์ 
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 รายงานผลการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ 2562 

วิทยาลยัเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ส านักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา กระทรวงศึกษาธิการ 

 
 
 

บทที่ 5 
สรุปผลการประเมิน และข้อเสนอแนะ 

 

สรุปผลการประเมิน   
  การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรี มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 
2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรีและเพื่อศึกษาปัญหา อุปสรรคของการดำเนินงานตาม
แผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี โดยเป็นการ
ประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) มีประเด็นเนื้อหาที่มุ่งศึกษา ประกอบด้วย 1) ความสำเร็จของการ
ดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี      
ในภาพรวมและจำแนกตามยุทธศาสตร์ และ 2) ปัญหาและอุปสรรค ของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติ
ราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี 
  การเก็บรวบรวมข้อมูลที่ใช้ในการศึกษา เก็บจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ประกอบด้วยงานโครงการแต่
ละฝ่าย จำนวน 4 ฝ่าย ระยะเวลาที่ศึกษาผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 
ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2561 - กันยายน 2562 โดยมีเครื่องมือที่ใช้ใน
การประเมิน ประกอบด้วย 1) แบบรายงานผลการดำเนินงานโครงการ/ กิจกรรมตามแผนปฏิบัติราชการ
ประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีราชบุรี และ 2) แบบประเมินผลการดำเนินงาน
โครงการ/กิจกรรมตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีงบประมาณ 2562 ของวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี
ราชบุรี 
  วิธีการประเมิน โดยวิเคราะห์จากเอกสาร (Documentary Analysis) ซึ ่งเป็นข้อมูลทิตย์ภูมิ คือ       
1) วิเคราะห์  ข้อมูลเชิงปริมาณ เพื่อสรุปผลความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯ โดยใช้
สถิติพื้นฐาน ได้แก่ ค่าเฉลี่ยค่าร้อยละ และ 2) วิเคราะห์ข้อมูลเชิงคุณภาพ ใช้การวิเคราะห์เนื้อหา (Content 
Analysis) เกี่ยวกับ ปัญหาและอุปสรรคของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯ  โดยแนวทางการประเมิน
ความสำเร็จพิจารณาจากผล การดำเนินงานที่เกิดขึ้นเปรียบเทียบกับเป้าหมายของตัวชี้วัดของแผนปฏิบัติ
ราชการฯ ในภาพรวมและจำแนก รายยุทธศาสตร์ เกณฑ์การประเมิน ได้แก่ การบรรลุผลตามเป้าหมายของ
ตัวชี้วัด/ไม่บรรลุผลตามเป้าหมาย ของตัวชี้วัด 
 

ข้อเสนอแนะ 
  1. ควรจัดทำรายงานผลการปฏิบัติงาน เพ่ิมเติมในหัวข้อที่ครอบคลุมการดำเนินงานมากขึ้น 
  2. ควรมีการวัดผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปี เป็นรายไตรมาสเพื่อการปรับ
แผนการปฏิบัติราชการให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น 
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